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B Magyar népköztársaság 
minisztertanácsának határozata 

a alíéayteraelés 1851-52 évi tervéről
Növénytermelésünk színvonala 

<á' ötéves terv első két évében je­
li-n lösen emelkedett. A miniszter- 
.itanácsnak a növénytermelés két­
hetes fejlesztési tervében meghatá­
rozott feladatait a terméseredmé- 
jnyek tekintetében sikerült teljcsi- 
«teni, sőt több növénynél túlteljesí­
teni. A terméseredmények emelke- 
itlése a kedvező időjárás me’lett el­
sősorban a termelési módszerek 
megjavításának és az alapvető ta­
lajmunkák jobb végrehajtásának, 
[valamint a fokozott gépesítésnek 
köszönhető. Az eredmények cí­

mereséhez döntően hozzájárult a 
'.Szovjetunió élenjáró mezőgazda­
sága termelési tapasztalatainak 
hasznosítása, melyek segítségével 
la terméshozamok — különösen a 
nagyüzemi gazdálkodást foly'aió 
tsz-ben és állami gazdaságokban — 
gyorsan emelkedtek.

Az eredmények mellett azonban 
jelentős hiányosságok is vannak a 
növénytermelés területén és igen 
sok lehetőség meg kihasználatla­
nul hever. Ezért a következő év­
ben elsősorban a tsz-ekben és ez 

i állami gazdaságokban, de az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok gazdaságaiban is jelentős lé­
péssel kell előrehaladni a fejlett 
agrotechnikai módszerek alkalma­
zása, a gépek fokozott kihasználá­
sa, új növények meghonosítása, 
valamint a növénytermelési mun­
kák megfelelő időben és módon 
való végrehajtása tekintetében.

I.
A növénytermelés 1951—52. évi 

tervét az. alábbiak szerint kell meg­
állapítani:

1. kenyérgabona (búza, rozs) ve­
tésterületét országosan 35 száza­
lékban kell előirányozni, melynek 
teljesítése a termelőszövetkezetek 
és egyéni termelők számára köte­
lező.

A búza termésátlagát kát. hol­
danként országosan 9 mázsában, a 
termelőszövetkezetekben 9.7 má­
zsában, az állami gazdaságokban 
11.4 mázsában, a rozs termésátla­
gát országosan 7.7 mázsában, a ter­
melőszövetkezetekben 8.9 mázsá­
ban, az állami gazdaságokban 9.6 
mázsában kell előirányozni.

2. Állattenyésztésünk színvona­
lának emelése érdekében a szálas- 
iakaimányok vetésterületét az 1951 
évihez képest 16 százalékkal kell 
növelni.

Biztosítani kell, hogy a termelő- 
szövetkezetek és állami gazdasá­
gok teljes egészében megtermeljék 
az állatállományuk ellátására szük­
séges szálas, valamint gyökér- és 
gumós takarmányokat . és kötele­
zően elő kell írni az ország külön­
böző területeinek megfelelően a 
lucerna, lóhere és baltacin-terme- 
lését.

3. Tovább' kell fejleszteni az 
ipari növények termelését.

4. A többi növények »termelését 
az ötéves terv előirányzatának 
megfelelően kell megtermelni és kü­
lönleges gondot kell fordítani a 
minőségi vetőmagvak megtermelé­
sére.

5. Az 1951. év jó tapasztalatai 
alapján jelentős lépéssel kell to­
vább fejleszteni a másodnövények 
termelését. Különösen fokozni kell 
a rövid tenyészidejű kukorica ter­
melését.

6. Az ország jelenlegi szántóföl­
di területét növelni kell.

7. Az 1952. éviben legalább 50 
ezer kát. holddal kell növelni az 
öntözött területet.

II.
A növénytermelési terv teljesí­

tése érdekében a következő intéz­
kedéseket kel! tenni.

1. A növénytermelési terv fel­
bontásánál fokozottan kell érvé­
nyesíteni az ország különböző te­
rületeinek talaj, éghajlati és közle­
kedési adottságait.

Az állami gazdaságokban és a 
termelőszövetkezeteknél meg keil 
szüntetni a földek szétaprózását, 
sok növényféleség között és töre­
kedni kell arra, hogy a sok mun­
kát igénylő ipari növényekből cgy- 
egy állami gazdaságban vagy ter­
melőszövetkezetben általában 'eg- 
feljebb 2—3 növényt termeljenek.

Elő kell írni a kenyérgabonán és 
a here féléken kívül a burgonya, a 
napraforgó, a hagyma, a fűszer­
paprika, a dohány, a rostkender és 
a rostién kötelező termelését, fi­
gyelembe véve egyéb növények 
termelési körzeteit.

3. A termelési szerződéseket a 
termelőszövetkezetek és az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok területén 1,230.000 kát. holdra 
kell kiterjeszteni és a szerződéssel 
termelt növényeket a termelési 
körzeteknek megfelelően kell elő­
irányozni. A termelési szerződése­
ket 1951. évi november hó 30, nap­
jáig kell megkötni.

III.
A földművelésügyi miniszter, va­

lamint a megyei, járási és községi 
tanácsok az élenjáró szovjet és 
hazai tapasztalatok alapján gondos­
kodjanak a következő agrotechni­
kai eljárások alkalmazásáról:

1. A talajmunkák terén:
a) az őszi növények (őszi búza, 

árpa, rozs, keveréktakarmány c'b) 
vetése előtt a földet az eddiginél 
mélyebben, legalább 20 cm-es, de 
lehetőleg 22—25 cm mélyen szánt­
sák meg.

b) Az őszi mélyszántást az ed­
diginél korábban, már augusztus 
végén el kell kezdeni. A tavasszá, 
vetés alá kerülő szántóterületeken, 
az ipari növények alá igaerővcl 
legalább 20—22, traktorral 25 27 
cm melyen, olctóbcr hó 31, napjáig, 
a többi tavaszivetés alá kerülő 
területen pedig igaerővel legalább 
20 cm, traktorral pedig 20—25 cm 
mélyen legkésőbb november hó 30. 
napjáig végezzék el az őszi mély­
szántást. Azokon a területeken, 
ahol a múlt évben végzett mély­
szántás nem érte cl ezt a mélysé­
get, a múlt évi szánt ásná 3 cm-el 
mélyebben kell az őszi mélyszán­
tást elvégezni.

c) A vetés előtti és az őszi mély­
szántásnál — az isiállótrágya c- 
sz-ántásának kivitelével az álla­
mi gépállomások és az állami gaz­
daságok teljesen használják ki az 
előhántos ekéket és az ipari növé­
nyek alá végzett szántásnál első­
sorban ezeket használják.

d) A tavaszi vetések előtt talaj­
művelésre elsősorban kultivátort, 
esetleg tárcsát használjanak s ta­
vasszal csak az ősszel szárítatlanul

(Folytatás a 2. oldalon.)

H dtereöltei Járás 100
teljesítette begyűjtési tervét

Tépe vezet a községek versenyében
'A ..Begyűjtési békehct”-tel újabb 

lendületet kapott megyénkben a 
begyűjtési verseny. A községek 
egymásután csatlakoztak Udvar 
község dolgozó parasztságának 
felhívásához s újabb vállalásokat 
tettek. így vitték tovább az Alkot­
mány ünnepére elindított verseny 
lendületét, Így harcoltak azért, 
hogy megyénk az élvonalba kerül­
jön. A héten 12 község tépte tú! a 
100 százalékos tervteljesítést és 
egész sor olyan község van, amely 
megközelítette a 100 százalékot.

A „Begyűjtési békehét”-en a leg­
jobb eredményt a derecske! járás 
érié el. A járás öt községe már jó­
val túlteljesítette évi tervét, de az 
egész járás tis globálisan már 100 
százalékot teljesített. A járás, be­
gyűjtési eredménye két nap alatt 
8.7 százalékkal emelkedett s az 
elcsépelt gabonának eddig 41 szá­
zaléka gyűlt be.

A derecske! járás több községé­
ben teljesen befejeződött a csépié*. 
A gépek egyreszét a püspökladá­
nyi. másik részét a berettyóújfalui 
járásba már át is irányították, 
hogy segítséget adjanak azoknak a 
járásoknak, ahol géphiány mutat­
kozik. Így segítik a járások egy­
mást a cséplés és begyűjtés mun­
kájában s ezzel a megyét is segí­
tik abban, hogy mielőbb teljesít­
hesse vállalását.

Szabó Mihályné földes! 8 holdas 
dolgozó parasztasszony a kapott 
vásárlási utalványra paplant, ágy­

neműt, kartont vásárolt.

Előretöri
a püspökladányi járás

A püspökladányi járás a héten 
igen jó munkát végzett. Az egyik 
leggyengébb járásból csaknem e.~ 
sővé küzdötte fel magát. A „Be­
gyűjtési békehét“-en második he<y_ 
re került, de ha továbbra is ilyen 
lelkesen, lendülettel dolgozik, 
könnyen megelőzheti a derecske! 
járást. Az eredményt úgy érték eo 
hogy mozgósították a Párt és a 
tanács valamennyi aktíváját, gz ál­
landó bizottság, társadalmi bizott­
ság és a tömegszervezetek leg­
jobb tagjait. Bekapcsolódtak az 
agitációs munkába a békebizott­
sági tagok is. Különösen kitűnt ló 
munkájával Gáli Ferenc, a begyűj­
tési állandó bizottság .tagja, aki

saját maga szervezett maga köre 
egy aktívahálózatot, akikkel na­
ponta háziagitációt végzett. A dol­
gozó parasztok által beszállított 
gabonát azonnal vételi jegyeztet te. 
Mindezckelőtt azonban ő mutatott 
példát a püspökladányi dolgozó 
parasztoknak azzal, hogy begyűj­
tési kötelezettségét 400 százalékig 
teljesítette, amiért újabb 700 forint 
értékű vásárlási utalványt kapott.

Az é!retört püspökladányi járás­
ban a „Begyűjtési békehét1’ a ver­
senynek is nagy lendületet adott. A 
régi versenyzőkhöz újak csatla­
kozlak és vállalták, hogy sokszoro­
san teljesítik kötelezettségüket 
Fórián Sándor dolgozó paraszt Ke­
rekes Jánost hívta párosverseny­
re. Kerekes teljesítménye 820 szá­
zalék. Fólián Sándoré 800, a ver­
senytárs tehát megelőzte a kihí­
vót. Ez az eredményük még nem 
végleges, mert mindketten azon 
igyekeznek, hogy megelőzzék egy-

Debreeen első a C
Megyénkben eddig Debrecen 

város dolgozó parasztsága értette 
meg legjobban, mit jelent több fe­
lesleges gabonát adni a hazának. 
C tervének teljesítésében Debrecen 
már megközelíti a !00 százalékot. 
Jelenleg 95 százaléknál tart, míg 
a nagylétai járás csak 41 százalék­
nál. A községüknek sokkal na­
gyobb gondot kell fordítani a C 
gabona begyűjtésére, hisz az á!-

p
Érvénye, sütlsii

Törvény írja elő, hogy azoknak, 
akik beadási kötelezettségüket ha­
logatják — 5 százalékkal fel kell 
emelni a beadást. Súlyos mulasz­
tást követ el minden községi ta­
nács, ahol ezt eddig nem a'kalmaz- 
ták, pedig ez csaknem mindenütt 
így van. Tanácselnökeink népsze­
rűtlen feladatnak tartják, hogy do._

mást. Kábán is többen léptek a hé­
ten párosversenybe, Bárándon a 
tanácstagok az egész megyében 
követendő példát állítottak mun­
kájukkal a többi tanácstagok és 
dolgozó parasztok elé. A község­
ben 114 dolgozó paraszt teljesített 
túl a 200 százalékon s ezek közül 
108 tanácstag, vagy póttag. A bá- 
rándi tanácstagok megmutatták, 
hogy kell dolgozni azoknak, akikre 
a község dolgozói ügyeik irányí­
tását bízták.

A nagylétai járás az utóbbi idő­
ben lassan lefelé csúszott, mert a 
népnevelőmunka lanyhult, pedig 
enélkül schol nem számíthatunk 
eredményre. A járási Pártbizott­
ság hamar rájött a mulasztásra s 
a járási tanáccsal hozzáfogott a 
népnevelők átcsoportosításához. 
Különös gondot fordítanak arra, 
hogy a begyűjtésben élenjáró dm- 
gozó parasztok be legyenek vonva 
a népnevelőmunkába is.

íerv ícljesitésélíen
lám iránti hűség igazi fokmérője a 
C terv teljesítésén mérhető le leg­
jobban. El kell érni felvilágosító 
munkával, hogy a dolgozó parasz­
tok fejadagon, vetőmagon és a 
szabadőrlésre meghagyott gabonán 
túl minden feleslegüket az államnak 
adják el. Az állam az ilyen gabona 
után messzemenő előnyöket bizto­
sít a termelőnek.

k a törvényt
gozó parasztok kötelezettségét is 
felemeljék, pedig csak a köteles­
ség halogatók előtt, lesznek nép­
szerűtlenek ezáltal, de annál na­
gyobb megbecsülést vívhatnak ki 
maguknak a kötelezettség teljesí­
tésben pontos, beadást túlteljesítő 
dolgozó parasztok között.

Járások, városok, kösségeíí, gépállomások, 
államé gazdaságok, lermelőszövetiiezcíek 

versenye
1. Derecskéi járás, 2. Püspök'a- 

dányi járás, 3. Nagylétai járás, 4. 
Debreceni járás, 5. Biharkereszl;?i 
járás, 6. Berettyóújfalui járás, 7. 
Polgári járás.

Városok sorrendje: 1. Hajdúszo­
boszló, 2. Debrecen, 3. Hajdúbö­
szörmény, 4. Hajdúnánás.

A , községek versenyében to­
vábbra is Tépe vezet. A Megyei 
Pártbizottság zászlaja Így a héien 
ismét Tápén marad.

Állami gazdaságok közül leg­

jobb munkát a komádi üzemegy­
ség, gépállomások közül a pocsaji, 
tszcs-k közül a hajdúdorogi ..Rá­
kosi” Isz végezte. 100 százalékban 
végzett a tarlóhántással, másodve­
tési tervét 200 százalékban teljesí­
tette. Csépiést augusztus 20-ra be­
fejezte. Most nagyméretű építke­
zésekhez fogolt. Ötven férőhelyes 
tehénistállót, 20 férőhelyes seriés- 
fiaztatót és 1000 férőhelyes juh- 
hodályt építenek.

25 ü\ sztahanovista a Magasépítési Váiialatisáí
Augusztus 20-ra tett munkai el- 

ajánlásuk eredményeit tárgyalták 
meg a Magasépítési* Vállalat dől. 
gozói a péntek esti termelési ér­
tekezleten, amelyen - több száz 
építömunkás vett részt. Az érte- 
kezletnek különös ünnepélyessé­
gei- adott, hogy

25 kiváló munkás, a vállalat 
legjobb dolgozói kapták meg 
a megtisztelő sztahanovista 

címet.
A huszonöt új sztahánovista- 

kitüntetés bizonyítja, hogy 
az építőmunkáiok körében is 
hatalmas változást idézett 
elő a szovjet munkamódsze­

rek alkalmazása.

Farkas János elvtárs a Maxi. 
mankó-módszerrel elért kiváló 
teljesítményéért kapta meg a 
sztahanovista oklevelet, s -brig'ád- 
ja a 3000 forint pénzjutalmat. 

Murvai László és felesége 
három havi átlagos 204 szá. 
zalékos teljesítményükért 
sztahánovlsta oklevelet kap­

táit,
emellett- brigádjuk, az „Alkot­
mány” brigád még 3600 forint 
jutalomban is részesült,

A vállalat élenjárói között 
14-400 forintot és 31 darab szép. 
irodalmi könyvet, osztottak Id, A 
jutalmazojdak 10 százaléka női 

1 munkás.
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I magyar 'külügyminisztérium jegyzéke 
az Egyesült Államok budapesti követségéhez

(Folytatói az 1. oldalról.)

maradt futóhomokos és szikes te­
rületen szántsanak.

2. A trágyázás terén:
a) a rendelkezésre álló. istálló­

trágyát e'-sósorban a kapás, és ipa­
ri növények alá (cukorrépa, bur­
gonya, gyapot, kukorica) minde­
nütt legkésőbb az őszi szántással 
a talajba kell bemunkálni.

b) A téli időszakban legalább 300 
állami gazdaságban és 1000 ter­
melőszövetkezetben be kell vezetni 
az istállótrágya szarvasokban való 
veszteségmentes érlelését és leg­
alább 50 állami gazdaságban és 100 
termelőszövetkezetben nyers fosz- 
fátmütrágyás trágya-érlelést.

c) Széles körben el kell terjesz­
teni a fejtrágyázást, a gabonafé­
léknél és kapásnövényeknél mű­
trágyát és hulladéktrágyát (ba­
romfitrágya, hamu) alkalmazását.

3. A vetés terén:
a) A korai vetés termésfokozó 

hatásának biztosítása érdekében az 
egyes szántóföldi növényeket or­
szágosan az alábbi határidőig kell 
elvetni:

szept. 15. őszi repce, biborhere, 
őszi árpa, keverék takarmány ok, 
szept. 6. rozs, október 30. őszi bú­
za, március 10. rostién, olajlen, 
lencse, mák, hagyma, tavaszi búza, 
bükköny, borsó füves-herések, áp­
rilis 10. tavaszi árpa, zab, lucerna, 
vöröshere, baltáéin, napraforgó, 
csillagfürt. cukorrépa, takarmány­
répa, cirok. Április 30. Burgonya, 
csicsóka, marhakáposzta, szójabab 
és kukorica (Atföidön), Május 5. 
Rizs, gyapot, rostkender, kukori­
ca (az északi és dunántúli megyék­
ben), ricinus, bab, késői vetésű 
napraforgó.

b) A tenyészterület egyenlete­
sebb kihasználása, a jobb fényel- 
osztás cs a megdőiési veszély 
csökkentése érdekében alkalmazni 
kell a keresztben-hosszában való 
vetést. Ahol a keresztben-hosszá­
ban való vetést alkalmazni nem le­
het, lejtők kivételével, lehetö'eg 
észak-déli Irányú vetést alkalmaz­
zanak.

c) A tavaszi kalászosoknál a ko­
rai beérés és a termőképesség fo­
kozása érdekében 1952. évben 30 
ezer kát. hold tavaszi búzánál es 
120.000 kát. hold tavaszi árpánál 
.jarovizáit vetőmagot kell elvetni.

d) A kukorica, napraforgó és 
fűszerpaprika termelésénél a ter­
melőszövetkezetek és állami gaz­
dasagok vetésterületüknek legalább 
30 százalékán négyzetes vetést, il­
letőleg ültetést alkalmazzanak.

e) A kukorica termelésénél fo­
kozottabb mértékben rá kell térni 
a hibridkukorica termelésére és 
legalább 10.000 kát. holdon meg 
kell szervezni a hibrid-kukorica ve­
tőmag termelését. A burgonya ve­
tőgumó termelés megjavítása érde­
kében 50.000 kát. holdon nyári 
burgonya termelését kell bevezetni.

4. A rozs, lucerna, kukorica és a 
napraforgó termelésénél nagymér­
tékben kell alkalmazni a mester­
séges pótbeporzást. A termelőszö­
vetkezetek és az állami gazdasá­
gok vetésterületüknek legalább 50 
százalékán, az egyénileg dolgozó 
parasztok pedig vetésterületüknek 
legalább 10 százalékán végezzenek 
pótbeporzást.

5. Az öntözéses területek terve­
zésénél és építésénél meg kell kez­
deni az ideiglenes öntözőcsatorna 
hálózat segítségével történő öntö­
zési rendszer bevezetését. Az ál­
lami gazdaságok és a termelőszö­
vetkezetek térjenek át mindenütt, 
ahol erre lehetőség van a régi 
kerti és szántóföldi kapás öntözé­
seknél is a Szovjetunió nagyüze­
meiben bevált barázdás, áztató ön­
tözési módszerre.

6. A gabonafélék, valamint a
burgonya következő évi vetőmag­
ra! t, illetve vetőgumóit szelekció 
útján kell kiválogatni a legegész­
ségesebb és legmagasabb termést 
adó földterületekről. A vetőmag­
vak és vetőgumók termelésére már 
tavasszal ki kell jelölni a legjobb 
minőségű földparcellákat és azo­
kat jobb művelésben kell részesí­
teni. , ,

A növénytermelési terv teljesí­
tése érdekében fokozott gondot kell 
fordítani a növényvédelem fejlesztő 
yére. Ezért a földművelésügyi mi-.

niszter gondoskodjék a növényi 
kártevők elleni harc széleskörű 
megszervezéséről és a növényvé­
delmi szolgálatot ellátó szervek 
megerősítéséről.

IV,
A korszerű agrotechnikai eljá: tr 

gok végrehajtásának biztosítása ér­
dekében a földművelésügyi minisz­
ter gondoskodjék a mezőgazdaság 
gépesítésének további fokozásáról.

1. Biztosítani kell, hogy az álla­
mi gazdaságokban és gépállomá­
sokon a gépek kihasználási fokát 
az 1951. évihez képest legalább 15 
százalékkal felemeljék. A gépi 
munka minőségének és a gépek 
teljesítményének fokozása érdeké­
ben a gépállomásokon minden bri­
gád számára körzeteket kell kije­
lölni, továbbá a brigádok számára 
minden gépet egy éves időtartam­
ra felelősen kiadni. A brigádok 
élén függetlenített brigádvezető 
álljon. Az állami gazdaságokban is 
ki kell jelölni az egyes gépek ál­
landó földterületét.

2. Az állami gépállomásokat kö­
telezni kell arra, hogy a miniszter- 
tanácsi határozat agrotechnikai 
előírásait mindenütt érvényesítsék 
és a határozatban előírt agrotech­
nikai módszerek alapján kössék 
szerződéseiket és végezzék a mun­
kát. A végrehajtott munkák mi­
nőségének fokozott ellenőrzése £i- 
dekében a termelőszövetkezeteknél 
a brigádvezető igazolja a munka 
megfelelő elvégzését. Amennyiben 
a gépállomás által végzett munka 
nem megfelelő minőségű, ezt újra 
e! kell végezni, illetve a kárt in eg 
kell téríteni.

3. A helyi tanácsok mezőgazda- 
sági osztályai, a termelőszövetke­
zetek agronómusai, a gépállomá­
sok agronómusai és a traktorve­
zetők között szorosabb együttmű­
ködést kell létesíteni és a gépállo­
másokat felelőssé kell tenni terüle­
tük termelőszövetkezeteiknek terv. 
teljesítéséért. Ezért állandó trak- 
torbrig-ádokat kell szervezni és a 
termelőszövetkezetek növényter­
melő brigádjaival összekapcsolva 
ugyanarra a területre több évi idő­
tartamra keli állandósítani.

V.
A belügyminiszter és a földmű­

velésügyi miniszter a növényter­
melési feladatok végrehajtásának 
biztosítása, valamint a dolgozó pa­
rasztok és különösen a termelőszö­
vetkezetek termelési munkájának 
fokozott segítése érdekében gon­
doskodjék az agronómusok mun­
kájának megjavításáról.

1. A megyei és járási tanácsok 
végrehajtó bizottsága mezőgazda- 
sági osztályának főagronómusát a 
végrehajtó bizottság elnöke és a 
mezőgazdasági osztály vezetője 
mellett tegye felelőssé a megye, il­
letve a járás területén a növény- 
termelési (érv és a minisztertaná­
csi határozat előírásainak mara­
déktalan végrehajtásáért. A járási 
főagronómusok alá kell rendelni 
az agrotechnikai kérdések szem­
pontjából a gépállomás! főagronó- 
musokat és agronómusokat.

2. A főagronómusok és agronő- 
musok számára a növénytermelés 
tervének a termelőszövetkezetek­
ben való végrehajtásálól, illetve 
túlteljesítésétől függően premizá­
lási rendszert kell bevezetni g a 
legjobb eredményeket elérő agro­
nómusokat kitüntetésre kell felter­
jeszteni.

(Folytatjuk.)
------------------O— -

Egés^napos kultúrverseny 
az „Építők Kultúrnap“-ján

Az építőipari dolgozók harcos 
múltjának emlékére ma az ország 
minden területén „Építők kultúr- 
na-pját" rendeznek. Debrecenben 
ma délelőtt 10 órakor a nagyer­
dei Építök-sportielepen kezdődik 
az „Építők kultúmapja’’. Ezt a 
napot egészna.pos kultúrverseny 
teszi felejthetetlenné, A verse­
nyen részt vesznek az építőipar, 
hoz tartozó debreceni vállalatok 
színjátszó-, ének. és tánccsopozí- 
jai.

A legjobb eredményt elérő kul- 
túrcsoporto-k díjazásban részesül­
nek.

A külügyminisztérium tájékoz­
tatási főosztálya közli:

A magyar külügyminisztérium 
kormánya megbízásából augusztus 
25-én az alábbi jegyzéket nyújtot­
ta át az Egyesült Államok buda­
pesti ügyvivőjének:

Az Egyesült Államok kormánya 
a washingtoni magyar követségnek 
1951 július 5-én átnyújtott jegyzé­
kében a két ország között 1925 
június 24-én kötött barátsági, ke­
reskedelmi és konzuli szerződés 7. 
cikkének törlését kérte, illetve e 
kívánság el nem fogadása esetére 
a szerződést felmondta. A Aáagyar 
Népköztársaság kormánya ezzel 
kapcsolatban megállapítja, hogy az 
Egyesült Államok kormánya ezzel 
a bejelentésével újabb lépést tett 
annak a magyar néppel szemben 
e'lenséges általános politikájának 
az útján, amelynek fő igyekezete: 
minden eszköz igénybevételével 
hátráltatni és akadályozni a békés 
együttműködést, azt a „népeink 
szellemi, kulturális, gazdasági és 
kereskedelmi törekvéseinek meg­
felelő barátságos érintkezést“, 
amelynek előmozdítását a szóban- 
forgó szerződés annak bevezető- 
szavai szerint céljául tűzte.

Az Egyesült Államok kormánya 
az említeti szerződést abban az 
időben kötötte meg a magyar kor­
mánnyal, amikor az országban 
antidemokratikus rendszer uralko­
dott, amelynek politikája egyene­
sen a hitleri Németország agresz- 
sziójában és a világ nagyrésze —

Kim ír Szén, a koreai néphad­
sereg főparancsnoka és Peng 
Teh-Huai, a kínai népi önkénte­
sek parancsnoka augusztus 23 án 
az alábbi tiltakozást intézne 
Ridg-way tábornokhoz:

„Ridgway tábornok! Még nem 
is hült ki az Önök részéről tör­
tént jogtalan lövöldözés követkéz, 
tében egyik elesett hős harco­
sunk. Jao Cin Szí an és az önök 
egyik repülőgépe már behatolt a 
semleges övezetben fekvő Ke- 
szonnak, a tűzszünet! tárgyaié, 
sok színhelyének légiterébe és ott 
augusztus 22-én 22-20 órakor
bombákat dobott le és géppus­
kából tüzelt. A támadás célpont­
ja küldöttségünk székhelye volt.

Az önök részéről kiküldött 
összekötötiszte-k saját szemükkel 
látlak azt a bombatölcsért, ame­
lyet az önökhöz tartozó repülő­
gépről ledobott bombák okozlak. 

Látták a repes »darabokat s 
az egyéb bizonyítékokat, me­
lyek igazolják, hogy a bom­
bákat néhány órával koráb. 
ban dobták le. Mindennek 
láttára az önök részéről ki­
küldött megfigyelő tisztek 

hallgattak.
Valójában még az önök részétől 
kiküldött összekötőtisztek részvé. 
telével végrehajtott közös vizs­
gálat nélkül is elegendő tanúval­
lomás és bizonyítási anyag van 
birtokunkban annak tökéletes be­
bizonyítására, hogy az önök ré­
széről tagadhatatlanul provoka­
tív jellegű cselekményt hajtottak 
végre.

Annak oka, hogy önök gátlás 
nélkül folytatni merik provoká. 
dóikat, abban keresendő, hogy 
gyengeségnek tekintették béke­
akaratunkból fakadó türelmün­
ket. Abból indultak ki, hogy mi 
ilyen esetek miatt nem akarjuk 
megszakítani a tárgyalásokat s 
ezzel odáig mentek, hogy előbb 
Panmentient lőtték, azután meg­
gyilkolták járőrünk egyik tagját, 
végül pedig kísérletet lettek de­
legátusaink meggyilkolására. Tu­
domásukra, kell hoznunk, hogy 
tévesen ítélik meg a helyzetet.

Israz, hogy a béke biztosítása 
és a fegyverszünet megkötése ér­
dekében magatartásunk mindez- 
ideig rendkívül türelmes volt. tü­
relmünknek azonban van határa. 
Ezenfelül nagyon jól tudjuk, 
hogy ,a békét nem lehet egyolda­
lú, 65akis a mi oldalunkon meg-

közte az Egyesült Államok — el­
len viselt háborújában való rész­
véteihez vezetett. Ennek a kor­
mányzatnak a fennállása idején a 
szerződés működésében hosszú éve­
ken át semmi zavaró körülmény 
nem mutatkozott, az Egyesült Ál­
lamok kormánya abban az időben 
nem tartotta szükségesnek a szer­
ződés korlátozását, vagy felmon­
dását. A Magyar Népköztársaság 
kormánya számára az Egyesült Ál­
lamok kormányának ez az újabb 
lépése nem meglepetés. Az ameri­
kai kormány már régóta világosan 
megmutatta, hogy milyen ellen­
szenvvel viseltetik a Magyar Nép­
köztársasággal és a hazáját béké­
sen építő magyar néppel szemben. 
Az Egyesült Államok hivatalos szol­
gálatában álló személyek, többek 
között a diplomáciai szolgálatban 
álló személyek i«, ismételten támo­
gatták a magyar népnek a népköz- 
társasági államrendszer megdönté­
sére törő ádáz ellenségeit, a letűnt 
rendszer fasiszta maradványait, 

A népi demokratikus rendszer 
elleni ellenszenv indította az Egye­
sült Államok kormányát arra, hogy 
megszegje a Magyarországgal kö­
tött békeszerződés számos pontját, 
így többek között a békeszerződés­
nek azt a cikkelyét, amely a fa­
siszták által elhurcolt magyar ja­
vak visszaszolgáltatására kötelezi 
az amerikai kormányt. Ugyanebből 
az okból akadályozta meg az ame-

nyilvánuló béke vágy alapján el­
érni.

Az őszinteség hiánya az 
önök részéről a fegyverszü. 
nell tárgyalásokkal kapcso­
latban most már világosan bi. 

zonyitást nyert-
A tárgyalásokon kívül azáltal, 
hogy az önök részétől gátlásnél­
küli provokációk történnek, ma. 
gukon a tárgyalásokon pedig az­
által. hogy önök ragaszkodnak 
ahhoz a fennhéjázó követeléshez, 
ho"v a katonai demarkációs vo­
nal a mi mostani vonalaink mö­
gött húzódjék. Ezzel megakadá­
lyozzák a tárgyalások előrehala­
dását.

Reméljük, hogy a fegyverszü- 
neli tárgyalások simán tovább 
folynak és hogy mindkét fél szá­
mára elfogadható, méltányos és 
észszerű megállapodást érünk 
majd el. Ámde hogyan válhat va. 
lóra ez a reményünk, ha jár­
őrünk egyik tagjának meggyil­
kolását a küldöttségünk ellen irá­
nyuló • szándékosan végrehajtott 
bűnös bombázás követi.

Éppen ezért küldöttségünknek 
ki kell jelentenie, hogy a tárgya. 
1 ásókat augusztus 23 (ól kezdve 
felfüggesztettnek tekinti és el­
várja, hogy az önök részéről fe­
lelős lépések történnek ezzel a 
súlyos provokációval kapcsolat­
ban. Gondolják meg, hogyan 
folytathatnánk mi a fegyverszü- 
nett tárgyalásokat »kkor, amikor 
az önök részéről nem veszik fi­
gyelembe a semleges övezetet és 
készen állnak arra, hogy meg­
gyilkolják a ml fegyvertelen kül­
dötteinket, akik a semleges öve- 
zetben tartózkodnak, hogy Oft a 
fegyverszünetről tárgyaljanak ? 
Meg kell érfenlök, hogy mindez- 
ide:~ az egyenlőség alapján foly­
nak a tárgyalások köztünk és 
önök között.

Ha az önök részéről nem bi­
zonyítják be, hogy a '■—akor. 
latban is tiszteiéiben tartják 
ezt az elvet és ha van me­
részségük, hogy önmagukat 
győztesként feltüntetve min­
den erre vonatkozó megálla­
podást — beleértve a Koszon 
semlegesítésére vonatkozó 
megállapodást is — önkénye­
sen megsemmisítsék, akkor 
az ebből adódó következmé­
nyekért minden felelősség 

önökre hárul.
Az Önök fegyveres erői részéről

rikai kormány Magyarország fel­
vételét az ENSZ-be és fejteit ki a 
Magyar Népköztársaságra nézve 
hátrányos tevékenységet más nem­
zetközi fórumokon is.

Az Egyesült Államok kormánya 
egyébként a nemzetközi kereske­
delem cs árucsere terén is érvénye­
sítette Magyarországgal szembeni 
ellenséges politikáját. Mestersége­
sen a minimumra szorította le a 
két ország közötti árucseréi. Kiii- 
tóan megkülönböztető jellegű in­
tézkedéseket hozott ebben a vonj 
hozásban és általában már régen 
semmibe veszi a szóban forgó ba­
rátsági, kereskedelmi és konzul 
szerződés rendelkezéseit is. Az 
Egyesült Államok kormányának 
szerződésszegő magatartása követ­
keztében már amúgy is illuzóri­
kussá vált szerződés formai fel­
mondása a két ország közötti kap­
csolatok további lazításán túl Ir­
hát még azt a célt is szolgálja, 
hogy az Egyesült Államok kor. 
in anya elháríthassa magától a szer­
ződés megszegéséből eredő felelő:- 
séget. A Magyar Népköztársaság 
kormányának azonban nincs szán­
dékában elősegíteni azt, hogy a 
jogellenes gyakorlat utólagos szen­
tesítésével az Egyesült Államok kor 
Hiánya mentesüljön a szerződésben 
vállalt kötelezettségei alól. Ezért az 
1925. június 24-i barátsági, keres 
kede’mi és konzuli szerződésnek 
az Egyesült Államok kormánya ál­
tal javasolt módosítását elutasítja.

a keszoni semleges övezetben 
augusztus 22-én 22.20 órakor vég­
rehajtott provokatív jellegű bőm 
bázás és a küldöttségünk meggyil­
kolására irányuló szándékos kí­
sérlet miatt a világ minden igaz­
ságszerető emberének színe előtt 
komoly tiltakozást emelünk önnél 
és várjuk az Ön kielégítő válaszú'.

Kim lr-Szv'n, a koreai néphadse­
reg főparancsnoka.

1951 augusztus 23.”
Peng Teh-Huai, a kínai népi ön­

kéntesek parancsnoka.
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augusztus 23-j számában bírálja az 
úgynevezett „Koreai ENSZ-had- 
crők” küldötteinek a keszoni tár­
gyalásokon tanúsított arcátlan ma­
gatartását. Stone, a cikk írója meg­
állapítja, hogy amikor a koreai 
néphadsereg cs a kínai önkéntesek 
képviselői augusztus 19-én hajlan­
dók voltak megegyezési keresni a 
semleges övezet létesítésének kér­
désében, az „ENSZ-haderők“ — a 
háború kezdete óta legerősebb tü­
zérségi előkészítés után offenziv.it 
indítottak és ugyanaznap este Ke- 
szon semleges övezetében fegyve­
res bandák támadták meg az 
északkoreai csapatok járőrét, meg­
ölték a járőrparancsnokot és egy 
katonát megsebesítettek.

Slone hangsúlyozza, hogy Ridg- 
vvay válasza, amely azzal rágal­
mazza meg a kommunistákat, hogy 
ők maguk támadták meg saját jár. 
őrüket, az arcátlanság újabb meg­
nyilatkozása. Nem olyanok eljá­
rása ez, akikből provokációjuk 
megbánást vált ki, hanem olyanoké, 
akik álcázni akarják magukat és 
cinkosaikat.

Mindebből csak az a következte­
tés vonható le, hogy ez az orvtá­
madás — éppúgy, mint az új of­
ten ziva — olyan akciók bizonyíté­
ka, amelyeknek célja a tárgyalá­
soknak abban a pillanatban törté­
nő megszakítása, amikor azoknak 
sikerére kilátás nyílik.

Kim ír-S sen és Peng Ieh-Huai tiltukosása 
Ridgway tábornoknál

A bel! 
Hál

„Ml, a debreceni bi 
Világ” Hl típusú 1 
örömteljes üdvözlett 
jiik szeretett. vezérünJ 
elvtársnak cso-portunj 
lása ajkaiméiból. Égj 
teszünk, hogy mező] 
szocialista fejlődését) 
iránymutatásával tel 
ben kivesszük részi 
erőből „részt veszünl( 
vünk mielőbbi végre] 
mezőgazdaságunk ló 
sáént folyó nagy m 

így szól az „Uj V 
la. Elküldése óta e.11 
alatt az újjáalakult ] 
jai megmutatták, hd 
nem puszta szó. i 

Az új,jáa.'a,ku!áski>ij 
nak 41 tagja v olt, | 

csoport 61 tagi 
Ivét nap alatt újabb 
be. mert a csoport la 
szívükön viselik ij 
gunk fejlesztésének i

Hét esc 
«I

— Msunyi árpától) 
— A kazlakban m 

né! lesz még vagy 
— Hogyan álltok ] 
— Búzánk is lesz 1 

zennégy vagonnal ■. .1 
Ez a párbeszéd au] 

este 7 órakor zajlott 
vari „Sztálin” térni 
ze( irodájában az élni 
Lajos volt középpará 
„Kovács” növényied 
vezetője között. A ,.i 
melöszövetkezetben íj 
dók is vagonban száij 
menyi |

ÖTVENHÉTEZER 1

Hetek óta folyik | 
„Sztálin” .ban. Hét a. 
pel állandóan és mé 
két heti cséplés 

Ugyanezen a napa 
24 én mintegy 60 vi 
nem szállított és szét 
gabonát tartottak nj 
vetkezet raktáraiban 
adtak jóval többet: 1 
adtak be és ennek ij 
szét . C" vételi jegy 
beadási kötelczeftsód 
kezet 300 százalckn 
Nagy dolog ez, hl 
százalék csaknem eg 
jelent. Ahogy szili 
pelt, búza, úgy foly 
adási is. Ha mind] 
akkor már a jövő h«l 
a csépléssel, de jó I 
reszt. va,n még hát] 
57,000 keresztből,

GYŐZELEM A T| 
„VÖRÖS CSILLÁI]

De a cséplés éj 
csak egyik munka e 
szerű gazdaságban, 
folynia kell a gyap] 
dozásának is. A he] 
riről sem volt szán 
kozni. Volt munka 
70 hold heterózis td 
romszor szedték le 
nyékről a virágot 
ahogy az ideje eUd 
az eredmény még 
is felülmúlta. A ,,S 
remekeli ennél a 1 
a brigád versenybed 
vet „Vörös Csillag” 
brigádjával. Mely] 
szebb és jobb hetei- 
Ezért indultak vers 
seny már el is dőlt] 
geri még lábon áll 
brigád teljes és d 
győzelmet aratott I 
fölött. Ső(, az orsza 
terózis tengerit tér 
fölött. A legjobb hd 
fit az idén a .,Szkod 
meli az országban, 
velésügyi mimte zl ér] 
Vitása. Le is fogid
* a est veftömagna
' úgy 50 mássá
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hke
héhez
Magyarország fel- 
-be és fejteit ki a 

íztársaságra nézve 
riiységet más nem­
ion Í5.
rMlamok kormánya 
tinzeíközi kereéke- 
le torén is érvénye-
Irszággal szembeni 
Jkáját. Mestersége- 

■a szorította le. a 
I árucserét. Kiál- 
Ic’zívtö jellegű iri- 
Eott ebben a vonj - 
|a'.ában már régen 

szóbanforgó ba- 
ledehni és konzuli 
fc'kczéseit is. Az 
|iok kormányának 
Jnagatartása követ- 
Imigy is iüuzóri- 
kődés formai ftí- 
krszág közötti kap- 
I lazításán túl tr­
im!! js szolgálja. 
|i,t Államok kor.

•a magától a szer­
iéből r' edö feielő:-- 

i Képköztáreaság 
ónban nincs sz4n- 
oni azt, hogy a 

Irtat utólagos szen- 
yesiill Államok k'"r 
lön a szerződésben 
|ségei alól. Ezért az 

barátság^, keres- 
ízuli szerződésnek 

lmok kormánya ál- 
Bosítását elutasítja.

3

ikosása;

pleges övezetben 
I 22.20 órakor vég* 
latív jellegű bom- 
pttségünk meggyii- 
ó szándékos ki- 

fi ág minden igaz­
erének színe előtt 

fest emelünk önné] 
kielégítő válaszát. 

3 koreai néphadse- 
bka.
Is 23."
|i. a kínai népi ön* 
Isnoka.
|daíly compass 
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Izámában bírálja az 
Tíoreai ENSZ-had- 
lek a keszoni tár- 
Isított arcátlan nia- 
t, a cikk Írója meg- 
lamikor a koreai 
la kínai önkéntesek 
Eztus 19-én hajlan- 
|egyezést keresni a 

létesítésének kér- 
rSZ-hadcrők1’ — a 
IcÜa legerősebb (ű- 
les után offenzivát 
lyanaznap este Ke- 
lvezetébcn fegyve- 
Imadták meg az 
felok járőrét, meg- 
rancsnokot és egy 
Isitettek.
lyozza, hogy Ridg- 
|e!y azzal rága'- 
Irirnunistákat. hogy 
Iták meg saját jár. 
lanság újabb meg­
írt) olyanok eljá- 
Bői provokációjuk 
li, hanem olyanoké, 
fejűk magukat és

l< az a következte- 
hogy ez az orvtá- 
V, mint az új of- 

akciók bizonyító" 
célja a tárgyalá" 

(pillanatban törté­
amikor azoknak 

Inyilik,

A bcllcgelői „LJj Világ66 megtartóba 
Rákosi elvtársnak tett Ígéretét

20 új tagol szervtislek be a csoportba
..Ml, a debreceni bellegelöl „Uj 

Világ" III típusú tszcs tagjai 
örömteljes üdvözletünket küld­
jük szeretett, vezérünknek Rákosi 
elvtársinak csoportunk megalaku. 
lása alkalmából. Egyben ígéretet 
teszünk, hogy mezőgazdaságunk 
szocialista fejlődésében Pártunk 
iránymutatásával teljes mérték­
ben kivesszük részünket, Teljes 
erőből „részt veszünk ötéves ter„ 
vünk mielőbbi végrehajtásáért és 
mezőgazdaságunk felvirágoztatá­
sáért folyó nagy munkában" 

így szól az „Uj Világ" távira, 
ta. Elküldése óta eltelt pár nap 
alatt az újjáalakult csoport taS" 
jai megmutatták, hogy ígéretük 
nem puszta szó.

Az újjáalakuláskor a csoport­
nak 41 tagja volt. Ma már a 

csoport 61 tagból áll.
Két nap alatt újabb 20 tag lépett 
be. mert a csoport lagjai valóban 
szívükön viselik mezőgazdasá­
gunk fejlesztésének nagy ügyét

és ennek érdekében jó népnevelő 
munkát végeztek,

Debrecenben azonban a többi 
csoportok fejlődése is megiduit. 

A legjobb eredményt ismét a 
cserei „Dózsa" mutathatja 
lel, mert ismét, 13 dolgozd 

paraszt kérje felvételét.
A cserei „Vörös Csillag"-ba né­
gyen. a macsi „Néptanács".ba he­
ten léplek be. Debrecenben egy 
hét alatt az összes csoportokba 
és szövetkezetekbe 51 középpa­
raszt lépett be, illetve kérje fel­
vételét. Ez a tény arra ‘ mutat, 
hogy középparasztjaink egyre 
nagyobb számiban fordulnak a 
nagyüzemi társasgazdálkodás 
felé.

Ugyanez látszik a megye többi 
városaiban is. Pénteken Hajdú­
szoboszlón két köaépparaszt, Haj 
diúnániáson egy 18 holdas kérte 
felvételét. Hajdúböszörményben 
tizenegyen jelentkeztek felvételt 
■kérve.

A debreceni járásban egyet­
len napon lí) belépés történt.
A dolgozó parasztok önkéntesen, 

meggyőződésből választják a sző. 
vetkezeti gazdálkodást. Ennek 
egy szép példáját mutatták fel 
Nyíradonyban. Innen 35 egyéni­
leg dolgozó páraszt látogatta meg 
a hajdúdon),gi „Vörös Csillag" 
tsz t. Velük volt Jakab János 
DEFOSZ titkár is. Sokan közü­
lük már a helyszínen határoztak: 
ök is csoportot alakítanak, össze 
is jöttek ötször, hogy a tervezett 
csoport meg is alakuljon. De Ja­
kab mindannyiszor azt. mondotta, 
hogy ráérnek arra még •.. Erre 
a többiek elhatározták: a csopor­
tot megalakítják, de most mal­
es ak Jakab nélkül.

Intő példa legyen Jakab esete 
a többi habozó és késlekedő ve­
zető felé . .. Túlhaladják őket a 
dolgozó tömegek.

Hét cséplőgép is nlig győzi a munkát 
u nádudvari „Ssíúlinfi-ban

OVA7A
m

— Mennyi árpátok van még?
— A kazlakban meg a gépek­

nél lesz még vagy négy vagon,
— Hogyan álltok a búzával ?
— Búzánk is lesz még vagy ti­

zennégy vagonnal • ..
Ez a párbeszéd augusztus 24-én 

este 7 órakor zajlott le a nádud­
vari „Sztálin" termelőszövetke­
zet irodájában az elnök és Kovács 
Lajos volt középparaszt, ma a 
..Kovács" növénytermelő brigád 
vezetője között. A Sztálin" ter­
melőszövetkezetben már a brigá­
dok is vagonban számolják a tér. 
monyt,

ÖTVENHÉTEZER KERESZT

Hetek óta folyik a cséplés a 
„SztáJin”.ban. Hét cséplőgép csé­
pel állandóan és még hátra van 
két heti cséplés • ..

Ugyanezen a napon, augusztus 
24 én mintegy 60 vagon még el 
nem szállított és szét nem osztott 
gabonát tartottak nyilván a sző. 
vetkezet raktáraiban. De már be­
adtak jóval többet: 88 vagonnal 
adtak be és ennek igen nagy ré. 
szét ,.C" vójeli jegyre. Eddig a 
beadási kötelezettséget a szövet­
kezet 300 százalékra teljesítette. 
Nagy ctolog ez, Íriszen minden 
százalék csaknem egy fél vagont 
jelent. Ahogy szikkad a kiesé, 
pelt, búza, úgy folytatják a be­
adási is. Ha minden jól megy, 
akkor már a jövő héten végeznek 
a csépléssel, de jó pár ezer ke­
reszt. van még hátra az eredeti 
57.000 keresztből.

GYŐZELEM A TURKEVEl
„VÖRÖS CSILLAG” FELETT

De a cséplés és a behordás 
csak egyik munka ebben a nagy­
szerű gazdaságban. Ugyanekkor 
folynia kell a gyapotföldek gon­
dozásának is. A heterózis tenge­
riről sem volt szabad megfeled­
kezni. Volt munka éppen elég a 
70 hold heterózis tengerivel. Há­
romszor szedték le az anyanövé- 
nyekröl a virágot, a címert, 
ahogy az ideje elkövetkezett. De 
az eredmény még a várakozást 
is felülmúlta. A „Szkupi" brigád 
remekelt ennél a munkánál. Ez 
a brigád versenyben áll a túrke- 
vet , Vörös Csillag" „Kiss Lajos" 
brigádjával. Melyikük termel 
szebb és jobb heterózis tengerit? 
Ezért indultak versenybe. A ver­
seny már el is dőlt, pedig a ten­
geri még lábon áll. A „Szkupi” 
brigád teljes és nem vitatható 
győzelmet aratott versenytársa 
fölött. Söf, az ország minden he­
terózis tengerit termelő brigádja 
fölött. A legjobb heterózis tenge 
rit az idén a ..Szkupi" brigád tér. 
meli az országban, ez a földmű 
velésügyt minisztérium megáll». 
Vitása. Le is foglalták az egész 
* nést vetőmagnak. Holdankint 

úgy 50 márna köm! A het­

ven holdon megterem 3500 má. 
zsa.. •,

A ,,Szkupi" brigád egyéb ter­
ményekben is szép sikert ért el. 
Mákból az ő területén holdankint 
5-8 mázsa termett. Jól dolgozik 
a ..Balog" brigád is. cukorrépája 
holdankint várhatólag 220 má. 
zsát fizet. A gyapot is szép, igen 
óvatos becslés szerint is nyolc 
mázsás termés várható , ■
KÉTHETENKINT 45.000 

LAT ÉGETNEK
TÉG-

A 15 növénytermelő brigád 
mellett az építőbrigádok is eved. 
menyesen dolgoznak. A jógla- 
égetőben szorgalmas munka fo­
lyik, naponta négyezer téglát vet­
nek ki és most már kéthetenkint 
45.000 tégla kerül ki kiégetve a 
kemencéből. Már százezer téglát 
kiégettek, de még legalább "hat­
százezer téglára van szükség- 
Sok ez. de rohamosan szaporodik 
az állatállomány, sok új épületet 
keil még tető alá hozni. Pedig 
már sok épületet emeltek eddig 
is. Elkészült már 8 nagy baromfi- 
ól, 3 nagy istálló, két 43 férőbe, 
lycs sertésfiaz|ató és egy autó- 
garázs. Az idén meg építenek 100 
tehénre istállót, sertéshízlalót leg­
alább 500 férőhelyre és kell még 
egy növendiékistálló is. Újabb len-

elvégezték a cséplés és a hordás 
s ü i'gős mun k á.j át.

Folyik a munka, akik becsiile. 
tesen dolgoztak, van mit várja­
nak munkájuk nyomán. Körülbe­
lül 9 kiló fo,g jutni csak búzából 
egy munkaegységre. Pedig sok 
ám a munkaegység. Eddig már 
túljárnak a százezren, úgy számit 
ják, hogy október elsejéig 150 
ezer munkaegységet fordítanak 
a különféle munkákra. Kilenc ki­
ló búza egy munkaegységre lá>- 
szólag nem sok. De sokra megy! 
Szalai Pál és felesége, akik mind­
ketten dolgoznak, árpából 7.2 
mázsát kaptak. Pedig egy mun­
kaegységre csak 80 deka árpát 
adtak. Könnyen kiszámíthatja 
mindenki, hogy búzából három­
száz munkaegység után 27 mázsa 
jut. De nemcsak termény, hanem 
pénz is jön hozzá jócskán. A hat­
van hold gyapot, meg a hetven 
hold rizs (holdankint ez is meg­
tenni a 25 mázsát), meg a do­
hány, ricinus és a többi szerző­
déses növény (Ugyan ki tudná 
mindet felsorolni? mind növelik 
a tagok keresetét.

Egyszóval bizonyos, hogy a 
..Sztálin" legnehezebb éve, az első 
jó eredményekkel végződik. Ta­
pasztalatokban és vagyonban 
gazdagabban mennek neki az el­
következő gazdasági évnek a még

KÖMÜVES-BRIG ADOK 1
Vegyetek példát a Szabadság úti építkezésnél dolgozó Kui. 
csál-brigádról, amely a legutóbbi kiértékelés szerint 242 s. á- 
zalékot ért el!

CSÉTLÖGÉPMUNIíASOK!
Kövessétek Szarka Ferenc hajdúsámsoni cséplögépmunkást. 
aki becsülettel végzi kötelezettségét, ezenkívül természetben; 
keresetéből 10 mázsa kenyérgabonát szolgáltatott be „C" 
vételi jegyre!

FÉRFI és NŐI SZABÓSÁG DOLGOZÓI!
Az utóbbi napokban szép eredményt értetek cl. A minőség 
körül azonban még hibák mutatkoznak. Most a műszaki ve. 
zetőiteken a sor, hogy segítségükkel megjavuljon aminőség!

(Beküldte; Dávid Jánosáé versenytelelős.)
MA VAUT VEZETŐI!

Az elmúlt vasárnap rosszul szerveztétek meg a D. Lokomo- 
tív.pályára az autobuszköziekedést. Ma a Stadionban rende­
zendő nemzetközi motorosverseny még nagyobb tömegeket 
vonz, Készüljetek fel a dolgozók gyors ki- és beszállítására !

DEBRECENI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓI!
A határban több cséplőgép áll üzemzavar miatt. Sokkal lel. 
kiismeretesebben javítsátok meg a gépeket, "Ne akadályozóé, 
tok, hanem gyorsítsátok meg a csóp’.ést!

MOSZKVAI TEJGYÁR

d'ülettel indul meg a munka, ha szebb eredmények felé •

Hatalmas gépesített üzemek tucatjai szállítják Moszkva keres­
kedelmi hálózatának a fejet, tejszínt, lej fölt, túrót aludtejef, fagy. 
laltot. és sok más tejterméket. Ezeknek a termékeknek az előállítá­
sa állandóan növekszik. Egyedül a moszkvai Gorkij tejfeldolgozó 
kombinátban a multévihez viszonyítva 30 százalékkal emelkedett a 
termelés színvonala. A Gorkij-kombinát naponta 5 millió rubel ér­
tékű terméket állít elő. A képen a szovhozokbói és kolhozokból 

fejet szállító tartály .gépkocsikat láthatunk.

Hatalmas régi eperfa alatt lobog 
a tűz a nyárikonyhában. Pikó Gábor, 
né főzi az ebédet. Vidám nótát du- 
dolgat magában és ennek igen ala­
pos oka van. Neki lett igaza a ház­
nál és az ..ember11 belépett 8 hold 
földjével a hajdúsámsoni ,.Dózsa“ 
termelőszövetkezeti csoportba. Bol­
dog egyenesbe fordult az életük-

Ennek a belépésnek története van» 
még pedig igen tanulságos. így 
mondja el Pikó Gábor.

— Azzal kezdődött a dolog, hogy 
népnevelők kerestek fel egy eszten­
dővel ezelőtt és arról beszéltek, hogy 
lépjek be a ,,Dózsá“-ba, mert akkor 
jobb lesz az életem sorja, kevesebb 
munkával is többet keresek, mert a 
nagyüzemi gazdálkodásban könnyebb 
a dolgozó paraszt élete. Voltak 
többször is a házamnál, de én halla­
ni sem akartam arról, hogy a nyolc 
hold földemet beadjam. A végén 
már türelmetlenkedtem is, hogy 
hagyjanak nekem békét: úgysem lé­
pek be a csoportba!

Bosszankodtam azért is, hogy az 
asszony velük tartott, unszolt, hogy 
lépjek be. Mondottam is, hogy hagy­
ja abba, mert én értek a gazdálko_ 
dáshoz, ne szóljon bele a dologba. 
Az asszony egyidőre békét is ha­
gyott, de akkor meg régi jó barátom 
Szíjgyártó Mihály kezdte cl a szö­
vetkezeti dolgot. O belépeti és egyre 
arról beszélt, hogy mit terveznek, 
hogyan fejlődik a csoport,

Ötezer forintom bánja, hogy nem hallgattam 
az asszony szavára és nem léptem 

idejében be a termelőszövetkezetbe“
—" A mi földünkön nagy konyha­

kertészetet is rendezünk be, lesz 30 
hold — mondotta.

— Az én földemen is lesz kerté­
szet, dinnyét is termelek bőven — 
vágtam rá. Akartam is én, de nem 
sikerült. Nem volt pénzem ablakos 
melegágyakra, a dinnye se sike­
rült úgy, ahogy számítottam• 
Figyeltem a szövetkezeteket, láttam, 
hogyan hordják a terményt még a 
debreceni piacra is, ott is árusíta­
nak naponta.

Eleinte, úgy láttam, hogy nehezen 
indul a „Dózsa“. Nagy darab földbe 
kapaszkodtak, oszt nehezen bírtak 
vele, de a közös erő zöldágra segí, 
tette őket és ma már látom, jól ha­
lad a munka, jól gyarapodnak. Fi­
gyeltem különösen a barátomat 
Szíjgyártó Mihályt, aki alaposan fel- 
ruházkodott és kövérebb disznót ölt, 
mint én, Kovács Sándor meg éppen

tónak volt. Amikor belépett csak 
egy csomó adóssága és a nagy nyo­
morúsága volt, most meg azt se tud_ 
ja mi a gond. A szövetkezettől 28 
mázsa búzát kapott, ahogyan mun­
kája után járt neki. Ahogyan gazda­
godik a szövetkezet, hát úgy emelke­
dik az ő sora is. Mondogatta Is min­
dég nekem az eredményeket:

— A mi földünkről már 180 mázsa 
borsót adtunk el — és így tovább. 
Tudtam, hogy igazat mond, mert én 
se csuktam le a szemem, de a jobb 
belátástól mégis visszahúzott az a 
nyolc hold, melyet 1945 óta annyi 
verejtékkel dolgoztam. Én szerelem 
a földet, munkában születtem és ab­
ban is látom az örömömet és bántott 
kegyetlenül, hogy nem gyarapodok, 
pedig igyekezni kell a jó crcdrßeny- 
re, mert hét gyermek várja 
jobb sorsát.

— Most aratás után a Dózsánál bú­
gott először a cséplőgép, ökkét hízót.

Az egyik este ismét a szövetkezet- elsőnek a falu legjobb termését a 
röl volt szó. Szíjgyártó azt kérdezte, raktárba. A tagság két marokkal 

— Mi a 212 hold helyett már 1012 kapta a C. jegyet, mert ezer száza_ 
holdon gazdálkodunk, de te mire léknél is többre teljesítették a *e- 
vlltcd adást. volt. miből, de nekem nem

Nem tudtam rá. válaszolni, nekem telt, vagy a család, sok a leiadag. 
nem volt mivel dicsekedni. Szíj gyár. AZ asszony megun újra ked te.

— :Látástól vakulásig dolgozunk, 
de mégsincs látatja, kínlódás ez 
csak, te is beláthatod még akkor is, 
ha csak a két szemednek hiszel, 
senki más emberfiának!

Nem tudtam már azt mondani, 
hogy ne szóljon bele, mert nem ért 
hozzá, én is beláttam már, hogy 
igaza van. Meggyőződtem magam: 
jobb út a szövetkezeti út.

Így történt, hogy az Alkotmány 
ünnepe előtt Surányi Sándornak már 
kezet adtam, hogy belépek. A tamás­
kodásra, a várakozásra ráfizettem. 
Szíjgyártó Mihály jövedelméhez vi­
szonyítva ötezer forintom bánja, 
hogy nem. hallgattam az asszony sza­
vára és nem léptem, be idejében a 
termelőszövetkezetbe. Dolgozó pa­
raszttársaimnak szeretném egyenként 
is megmondani, hogy ne a. saját ká­
rukon okosodjanak.

Pikó Gábor házánál boldog békes­
ség van. megszűnt a régivel való 
vívódás. Más hangja van már a szó, 

vitték nak* Pikó Gábor már így mondotta 
Szíjgyártó Mihálynak: — Tudod, én

tőlem

szétnézek alaposan, hogy a mi föld-
$

jeinkből, hol legjobb a talaj a ker­
tészkedésre. Terveim vannak, ho­
gyan emeljük még jobban # terme­
lést, a szövetkezet jövedelmét. ..»
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Hz élelmezési minisztérium helyzetjelentése 
a begyűjtési verseny állásáról

’A begyűjtési békehét az egész 
országban előre'.cndítette a be­
gyűjtési versenyt,

A megyék rangsora augusztus 
23-i állapotnak megfelelően a kö­
vetkező:

1. Bács-Kiskun 93.6%
2. Pest 90.5,,
3. Baranya 83.2 „
4. Csougrád 81-1 „
5. Szolnok 78.4 „
6. Ha.idú-Bihar 77.9 .,
7. Békés 73.4 „
8. Heves 70.8.,
9. Szabolcs-Szatmár 70.1 ,.

10. Borsod 70.1 „
11. Zala 69.9 „
12. Tolna 65.3 „
13. Nógrád 65.2 .,
14. Vas 64.6 „
15. Gvőr-Sopron 58.9
16. Komárom 56.3
17. Veszprém 56.1 „
18. Fejér 55.1
19. Somogy 46.7 „

A községek között folyó be­
gyűjtési verseny élén Kelebia és 
Széphalom küzd az elsőségért és 
az ezzel járó 100.000 forintos ju­
talomért.

Egyre erőteljesebb a verseny a 
termelőszövetkezeteink és termelő­
szövetkezeti csoportjaink között. 
Az első helyre a nagybörzsönyi 
„Kossuth" tszcs került 1228 szá­
zalékos teljesítésével, a balmazúj­
városi „Petőfi“ 900 százalékos tel* 
jesítésévei a 3-ik helyen van.

Megyék, járások, városok, köz­
ségek, dolgozó -parasztok! A be­
gyűjtési békehéten a felvilágosító 
munka tovább fokozásával minél 
több gabonafelesleg begyűjtésével 
küzdjetek az évi gabonabegyüjtési 
tervteljesítcsért és túlteljesítéséért!

A pénzügyminiszter kinevezte 
a tervkölcsön sorsolási bizottság tagjait

Az ötéves tervkölcsön szeptember fián. 7-én, 8-án és 9-én tar­
tandó harmadik sorsolásának irányítását a sorsolás lefolyásának el­
lenőrzését az ország legjobb dolgozój közül alakított sorsolási bi­
zottság látja cl. A pénzügyminiszter szombaton kinevezte a sorso'ási 
bizottság tagjait.

„Elhatároztuk, hogy a munka frontján 
adunk választ az imperialistáknak gaztetteikért

flz alkotmány tiszteletére kezdeményezett 
munkaverseny értékelése

A Magyar Népköztársaság minisz­
tertanácsa az Alkotmány ünnepének 
tisztelétére kezdeményezett munka­
verseny eredményeit értékelve meg­
állapítja, hogy a dolgozók számos 
tizemben kimagasló eredményeket 
értek el a termelés terén, a munka 
termelékenységének emelésében, az 
anyagtakarékosság fokozásában és a 
minőség javításában.

A nehéziparban és a bányászatban 
a munkr.verseny győztese a kistere. 
nyei szénbányák déli aknaüzeme. 
Az építőiparban és építőanyagipar­

ban a 21. sz. építőipari tröszt gyön­
gyösi építkezése, a könnyűiparban s 
az élelmezési iparban a szegedi, tex­
tilművek, a közlekedésben a munka, 
verseny győztese a ,,Hámán Kató" 
fűtőház.

*
A Magyar Népköztársaság minisz­

tertanácsa felhívja az ország vala­
mennyi dolgozóját, kövessék az 
élenjáró üzemeket az eddigi ered­
mények túlszárnyalásáért, a tervek 
teljesítéséért és túlteljesítéséért foly 

jtatott harcban.

Nexö: A vörös Morten
(Szépirodalmi könyvkiadó)

Aki csak filmváltozatból ismeri a 
nagy dán írónak, Martin Andersen 
Nexő-nek Szürke fény című regé­
nyét, nem találkozhatott a városi 
kapitalista környezetbe került Ditte 
Manddal, a regény egyik legszebb 
fejezetével: kisfia halálával, azzal az 
áldozattal, amely végülis jelképes 
összefogása lesz a társadalom mélyé­
ről indult mozgolódásnak, hiszen a 
gyermek temetése a munkanélküliek 
és szervezeti dolgozók demonstráció­
jává hatalmasodik, A Szürke fény 
utolsó lapjain, Ditte betegágyánál 
.jelenik meg először Morten, mint 
munkásvezér s a Hódító Pelle című 
kötetének már jelentős hőse Pelle 
mellett. ,,Pelle és Morten között 
csaknem minden dologban nézetel­
térés volt" — írja róia Nexő, bár ez 
az ellentét a Hódító Pellé-ben még 
nem éles és inkább Pelle opportu. 
nizinusára jellemző, semmint Morten 
következetes politikájára.

Morten teljes megrajzolásával adós 
maradt Nexő s ezt az adósságát 1945 
óta törleszti több kötetből álló ciklu­
sával. A Vörös Morten kötetben is­
mét visszatér ismert alakjaihoz, de 
a központjában nem Pelle, hanem 
Morten áll. Többször nevezi ikrek­
nek hőseit, de az „ikrek" útja itt 
világosan elválik. Pelle gyárigazgató 
honatya, elve az, hogy egyelőre 
jobban dolgozhat a népért, mint a 
néppel (természetesen süppedő fote­
lekből) — tehát megtagadja osztályát 
s a reformizmus hirdetésével a dán 
parlamenttel köt egyezséget. Morten 
ezzel szemben hisz a forradalmi tö­
megben, tudja, hogy harcát csak a 
tömegekkel vívhatja meg s munká­
jában akkor látunk csak lanyhulást, 
amikor ezt a tömeget nem érzi maga 
mögött.

Nem csinál Mortenből irreális mun- 
káshest, neki Is nagyon emberien 
kell szenvednie. Talán túlságosan is 
nagy szerepet kap kispolgári felpsé.

ge, Vera aki mellett jelleme még 
határozottabbá rajzolódik. A regény 
ideje: az első világháború. Európai 
körképben mutatja be Nexő a hábo­
rús készülődést, a német irriperializ- 
mus uszályába fogódzó szociáldemo­
krácia csődjét, a polgári Intelligen­
cia széthullását s velük szemben a 
munkásifjúságot, az imperialista há­
ború ellenébe szegülő népi erőket,

Lenin azt írta 1916-ban, hogy a dán 
szociáldemokrata párt szüntelenül a 
német szociáldemokraták opportunis­
ta jobbszárnya érdekében lépett fel. 
Nos, Nexő regénye erről az opportu, 
nizmusról lebbenti fel a fátyolt, meg­
mutatja, hogy ez a fajta szociáldemo­
krácia csak a Pellék számára csodá­
latos, magasrendti, a Mortenek szá- ' 
mára azonban leplezett ellenség a 
nyílt ellenséggel együtt.

Morten rokonszenves alakja sok­
szor emlékeztet Nexőre, maga Is író 
s így regényének önéletrajzi jellege 
Is van. Néha mintha elválna Morten 
magánélete írói harcától. A kispol­
gári feleség ölelése tovább tartja 
fogva, mint az elveiből következik- 
Morten nem' annyira a tettekben, 
mint elgondolásaiban él, nem egy­
szer gyenge és határozatlan s maga 
is tiszteli az érős és céltudatos em­
bereket. a Pelleféléket, sőt kapita­
lista bérvállalkozásra használja fel 
saját házát. Egy ellenséges világban 
kell megtartania magát Morténnek, 
mint ahogy Nexőnek is. Alkothatott 
volna, egészen ritka jellemű hőst, 
Morten előbb is szakíthatott volna 
feleségével, nem csupán a regény 
végén, de Nexő úgy motiválta alak­
jait, hogy az a polgári társadalom 
haladó és nem egyszer áldozatot is 
vállaló százaira és ezreire vagy ép­
pen a Klim Számgin-féle kispolgá­
rokig jellemző. Regénye meggyőző, 
érdekes és olvasmányos, sokszor el­
éri a Szürke fény legszebb lapjainak 
taruiop? és művészi .kűlelét. K. A

Az ajmerikái és Li-Szin-Man-is„ 
ta csapatok koreai* gaztetteinek 
kivizsgálására alakított nemzet, 
közi nőibizottság jelentését Hajdú. 
Biihar megyében is a dolgozók 
ezrei olvasták. Az amerikai im­
perialistáknak a békés lakosság­
gal szemben elkövetett kegyet­
lenkedései még fokozzák megyénk 
dolgozó asszonyaiban iß a hős ko­
reai néppel való mély együttér, 
zést. Dolgozó asszonyaink tud­
ják, hogy ennek az együttérzés­
nek és az imperialistákkal szem­
beni gyűlöletnek tettekben is ki­
fejezésre kell jutni. E tettek hir­
detői azok a levelek, amelyek a 
gyárimiunkásoktól. dolgozó pa, 
rasztoktól érkeztek szerkesztősé­
günkhöz.

Gaál Zsigmondné bihartnagyba- 
jomá MNDSz asszony így ír:

Mi. biharnagybajomi MNDSz 
asszonyok, felháborodással olvas­
tuk az amerikaiak Koreában el­
követett válogatott kegyetlenke­
déseit. önkéntelenül is saját gyer­
mekeinkre gondoltunk. Az impe­
rialisták a mi gyermekeinkkel is 
úgy akarnak elbánni, mint a 8 
éves Kajcsenben lakó koreai kis* 
fiúval, akinek anyját villanyáram­
mal kínozták halálra és mikor a 
gyermek az amerikai katonákra 
vetette magát, fegyverrel gyilkol 
ták le.

Elhatároztuk, hogy a munka 
frontján a begyűjtés sikeres el­
végzésével és a társas gazdálkodás 
elősegítésével adunk választ az 
amerikai és liszinma-nista hóhé, 
roknalc. Szervezetünkben elsőnek 
Darida Jáhosné asszonytárs győz. 
te meg a férjét a társasgazdálko­
dás előnyéről és a férje belépett 
a III. típusú tszcs-be.

Szabó Lajosné textilgyári dol- 
gozónö ezt írja:

Amikor olvastam a Koreában 
járt Nemzetközi Nőbizottság je­
lentését, meghűlt bennem a vér. 
Én is három gyermek anyja va. 
gyük, áf tudom érezni a koreai 
anyák fájdalmát, akiknek gyer­
mekeit, családját gyilkolják le és 
hurcolják el az amerikai imperia­
list ák.

Az én gyermekemről népi de­
mokráciánk gondoskodik, most is 
3 hétig üdült az ország egyik 
szép* üdülőjében. Erdőbényén. Ezt 
akarják megvonni tőlünk az im­
perialisták, nyaralás, boldog élet 
helyett bombákat, kínzásokat

Húsz „Néplap“ levelező 
részesül könyvjutaiamban

Július hónapban *482 levél érkezett 
szerkesztőségünkhöz a munkás és 
paraszt levelezőktől.

A levelezésben e hónapban kitűnt 
húsz levelezőnket jó munkájáért 
könyvjutalomban részesítette szer­
kesztőségünk. Jutalom könyvet kap­
tak: Magyar Béláné Debrecen, Tex_ 
tilgyár, Fekete Sándor Debrecen 
Hajlított Bútorgyár, Zakar János 
Debrecen Gyógyszergyár, Szabó Fe­
renc Debrecen. Fűtőház, Takács Sán­
dor Debrecen Tatarozó Vállalat, 
Nagy János Debrecen Gulyás utca 
23. szám, Cseke Sándorné Derecske, 
Lévai Endre Eiharkeresztes, Iván 
Ferenc Nagyhegyes ,,Alkotmány1, 
Karacs Gábórné Hajdúszoboszló Ta­
nács, Sandra János Vértes ,,Vörös- 
rózsa" Cseke Ferencné Hajdúsámson 
,.Dózsa", Kádár Sándor Nádudvar, 
Sólyom Balázsné Fúrta „Sállal“ 
tszcs, Bojtos Áron Darvas •.Bem" 
tszcs, Sápi Sándor Földes MDP szer­
vezet, Csombordi Kálmán Püspökla­
dány, Gépállomás, Végh Lajos Nád­
udvar Földművesszövetkezet, Deli 
István Tetétlen Gépállomás, Kun 
Márton Debrecen Magasépítési Vál_ 
lalat.

Könyvjutalomban részesültek még 
azok a levelezők, akik a begyűjtés 
meggyorsítására jó népnevelő érvé­
ket küldtek szerkesztőségünkhöz: 
Szombati András Hajdúnánás. Ván- 
csa Sándorné Rákosi-telep ,,Petőfi" 
tszcs, Szilágyi Péter Bedo, Fényes 
Jenöné Hajdúhadház, Tollas Sándor­
né Debrecen.

A debreceni megjutalmazottak a 
könyvet átvehetik szerkesztőségünk­
ben reggel 8-t,ól este 6 ig, a vidékiek 
nek postán küldjük el.

szántak nekünk és gyermekeink 
számára. Én a koreai asszony­
társaimnak úgy leszek segítségé, 
re, hogy november 7-re, a Nagy 
Októberi orra (balom 34_ik évfor­
dulójára teljesítményem 100 szá­
zalék fölé emelem. Ha minden 
munkatársam követni fog. akkor 
elmondhatjuk, hogy tetteinkkel is 
segítjük győzelemre a koreai né­
pei.”

„Borzadva gondolok az ameri. 
kai imperialisták Koreában elkö. 
vetett kegyetlenkedéseire, — ívja 
Puskás Gézáné a Ruhagyárból. — 
Szinte magam előtt látom a ro­
mokban heverő koreai városokat, 
az üszkös, kiégett falakat, a ko. 
rcai lakosságot, akik pinceodtik­
ban találnak menedéket az ame­

rikaiak vadállat! kegyetlenkedésé, 
tői üldözötten, ökölbe szorul a 
kezem. Nekem is van egy 10 éves 
fiam, most megy negyedik elemi­
be, Nagy tervei vannak, mérnök 
szeretne lenni* Az imperialisták 
éppen úgy, mint ahogy Koreára 
— az én gyermekem és családom 
békés nyugalmára is rátörnének. 
A mi gyárunkra, ami a felszaba­
dulás után sokszáz dolgozónak 
ad kenyeret, épülő, szocialista ha­
zánkra, ami a dolgozó nép igazi 
hazája lett.

A koreai nép harca a mi har­
cunk is. Én, mint minőségi be­
vizsgáló, 100 százalékos minőségi 
munkával, a munkafegyelem pon„ 
tos betartásával segítem győze­
lemre ezt a harcot.”

Az új tanévben 166 millió tankönyv 
várja a szovjet diákokat

A Szovjetunióban körülbelül 166 
millió tankönyvet adnak ki az új 
tanévre. A nyomdai munkálatokat 
mintegy iOO nyomda végezte, így 
a tankönyvek háromnegyed része 
már a könyv-üzletekben várja gaz­
dáit.

A Szovjetunióban minden évben 
hatalmas példányszámban adják ki 
a tankönyveket, melyeket a legki­
válóbb szovjet tudósok írnak. A 
tankönyvek és tanszerek igen ol­
csók, úgyhogy azokat minden szov­
jet diák könnyen megvásárolhatja. 
Sok könyvnek az előállítási költ­
ségnél is alacsonyabb az ára.

A Szovjetunióban különböző 
nyelveken adnak ki tankönyveket. 
Az OSZSZSZK közoktatási minisz­

tériumának állami tankönyvkiadó 
vá.Iala'a, — mely a Szovjetunió 
egyik legnagyobb könyvkiadó vál­
lalata — 100 millió orosz és más 
nyelvű könyvet ad ki ebben az év­
ben. Nagy példányszámban nyom­
tatnak ki tankönyveket a nemzeti­
ségi köztársaságok könyvkiadó 
vállalatai is. Kazahsztánban pé.dáu; 
87 különböző tankönyvet adnak ki 
kazalt, ujgur és más nyelveken, kö­
rülbelül három és félmillió pél­
dányban. Azerbajdzsán állami 
könyvkiadója sokkal több tan­
könyvet ad ki az idén, mint az el­
múlt évben. Körülbelül 2,400.000 
tankönyv várja ebben az évben az 
azerbajdzsáni diákokat.

14 kilós takarmányrépa 
Nádudvaron

Több mint kétezer dolgozó pa­
raszt látogatta meg a három nád­
udvart termelőszövetkezet által 
megrendezett, kiállítást. A kiállí­
táson páratlanul szép növényeké1 
mulattak be a termelőszövetkeze­
tek.

Óriási cukorrépákat, csaknem 
egyméteres dohányleveleket, 14 ki­
lós takaripányrépákat láthattak a 
látogatók.

A legnagyobb érdeklődést azon­
ban a „Sztálin" tsz áltat kiállított 
lteterózís kukorica keltette, mert a 
padlóra helyezett ládákban bemu­
tatták a heterózis tengeri termelé­
sét és megművelését.

A „Sz'álin‘‘ több, eddig Nádud­
varon soha nem termelt növényt is 
bemutatott: így például a csumiszl 
és magcirkot, amelyet az élelme, 
zésben lehet felhasználni. Olyan 
vöröshagymát is kiállított, amely­
ből egy fe.i már több mint egyne­
gyed kilót nyomott, holott magról 
v etették.

Szép terményeket áldott ki a 
másik két tsz is. A „Táncsics*’ pél­
dában nagyságú sárgarépával kel- 
tett nagy feltűnést.

Ez a kiállítás is fényesen bebizo­
nyította a társasgazdálkodás fölé. 
nyét.

Mit vetítenek filmszínházaink?
Tegnap volt műsorváltozás 

filmszínházainkban. Két bemutató 
és egy közkívánatra felújított 
filmet vetítenék.

A Kert-mozi Zápotocky regé­
nyének filmváltozatát az „új 
harcosok születnek'’ cimü cseh­
szlovák filmet mutatja be.

A film Budecskyröl, a forradal­
márról szól, a cseh munkásmoz­
galom úttörőjéről, akit szülőfalu­
jába száműzött az önkényura­
lom, hogy ártalmatlanná tegye. 
A reakció uszított ellene, szidal­
mazták és kigúnyolták de a for­
radalmárt nem tudták megtörni, 
nem tudták ártalmatlanná, tenni- 

Szülőfaluja népének támasza, 
lelkesítője leit. a szegények oltal- 
mazója a zsarnokok és kizsákmá­
nyolok ellen, a szocialista gondo­
lat első úttörője, aki lankadatlan, 
szívós munkával forradalmi harc: 
ra gyújtotta fel a környék öntu­
datlan népét, Budec-sky nagysze­
rű történetét mutatja be az „új 
harcosok születnek" c. filmalko­
tás. izgalmasan és meghatóan, a 
mély mondanivalóhoz méltó mű­
vészi eszközökkel,

A Víg és Meteor filmszínházak­
ban a „Felhőkarcolók árnyéká­
ban" című haladó angol film van 
műsoron.

A. filmben Geremiónak, egy 
amerikai építomunkásnak nyo­

morúságos élete vonul el előt­
tünk. A szabad lehetőségek hazá­
ja egy „szabad" polgárának meg- 
rázóan mély tragédiája ez,

,,Az én házamban éhség és 
nyomor lett az úr. Korog a gye­
rekek gyomra" — mondja pana­
szosan a film egyik jelenétében 
egv munkás. Es Geremió sóhajt­
va felel rá:

„Az én házamban meghalt egv 
álom és ez rosszabb az éhségnél. 
Szánktól vontuk el a falatot, hogy 
házat vehessünk, most megesszük 
az álmunkat."

A film még keményebb, még 
következetesebb harcira buzdít 
bennünket az im-perialista nagy­
tőkésekkel és halálgyárosokkal 
szemben.

A Béke mozi az „Őrei gőzös 
pusztulása" című szovjet filmet 
vetíti amely az Orel gőzös élsüly- 
lyesztésének és kiemelésének iz­
galmas történetét elevení|i föl- 
Az izgalmas és feszült hangulatot 
teremtő film nagyrésze viz alatt 
játszódik és ezek a jelenetek 
fényképezési szempontból is na­
gyon érdekeiek.

Mozibérlettel rendelkező dolgo­
zóink szelvényeiket ezeken az 
előadásokon is beválthatják, mert 
a beválj ősi határidőt a MOKBP 
augusztus 31-ig meghosszabbí. 
tolta.
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Irta: KU
Néhány hónap muival 

ponti Vezetőség május , 
tározala éri .dinében újl 
luk pártszerveztelnk vei 
X vezetöség#álásztó ta| 
]ien a pártszervez tok 
vezetőségeik nevében 
nak a tagságnak, hogy 
tói kapott megbíz I 
gyan használták tel, mit] 
párt erősítése, a dolgozd 
deleiben.
ja tavaly megválasztod 

ségek jelentős vésze 
állotta a helyét és nem I 
lékben járultak hozzá 
sikerekhez. A titkárok, j 
zetőségi tagok nagy mej 
tésnek vették a Párttól ] 
tagságtól kapott funkció 
ennek megfelelően véged 
Icájukat.

Leninnek tett esküjén 
tin elvtárs azt mondott:! 
nagyobb tisztesség, mini 
lenni abban a pártiban f 
alapítója és vezetője ij 
társ. , ." Nagy )l«z;es«ég< 
mi Pártunk.' a Magyar I 
Pái tja tagjának lenni, ni 
nlni-sztálini úton Rákosi 
vezetésével építi hazát 
szocializmust. Még nagy 
tess éget jelent e Pá ' 1 
dót beí.ölien; Nagy ti-1 
és nagy felelős «éget is. !j 
az eddig végzett jó mun 
kelve azzal biz meg 
hogy a pártszervezetet 
Irányítsa, mivel Pártunk 
szag vezető Pártja, az 
azt is jelenti hogy irányi 
az illető lehuletet is. ahol 
szervezet működik. Ez. la 
felelősséget jelent, men | 
nért, ami ebben az o| 
történik-., mi vagyunk j 
sek" — mondotta Rákosi 
Funkcióban lévő elvtársi 
lentös íésze tudja ezt é.l 
a felelősségei, mely fűn» 
jár. tudja, hogy a Párt!« 
megbízatást leikiismeret(j 
végrehajtani.

Pártunk történetében !
fejezel van. Egy .cg; 1 

a Párt tisztségviselőinél« 
to.s tevékenysége fűzöl 
púnk szeretett vezére 
főtitkára. Rákosi elv-.áll 
magatartása Horthy \ -f 
előtt, pártfunkcíonárius j 
mára ragyogó példát 
kommunista h’lytá 
Fürst, Ságvári, Schönhd 
zsa Ferenc ég más j 
olvanok, mint a de re I 
kásmozgalom egyik I 
tője Tóthfalussv Sándoi 
életüket feláldozva te j j 
Párttól kapó t megbii 
Báfran küzdöttek népül 
kében a Horthy-féle mj 
rasztgyilkos rendszer és 
briganlik ellen 

A mi Pártunk fűnkéi 
előtt példaként állanak ■! 
unió . Kommunista t 
Parijának funkcionárius 
győzelemre vitték a Nd 
béri Szocialista F| 
ügyét, akik győzelmet 
szocializmus építése fuj 
akik a Nagy Honvédői 
idején a szsovjet hadsij 
pavtizánmozga lomban | 
ség. a haza iránti szel 
gyogó példáját mutat; 
rég volt alkalmunk látni 
hazafi" c. szovjet fiirmi 
trockisták által galaduil 
költ Kirov elvtársról f 
filmben alkalmunk volt I 
ni a bolsevik funkciomj 
no tulajdoságait. Párti 
és funkcionáriusaink 
igen olvasott könyv I 
„Partizánok élén" c, ml 
az írásból megismeri 
Csemytgov te.riil-ei párt 
nak titkárával, aki mill 
jet haza veszélybe keriilf 
Csoportot szervezett 
űlén kemény csapásoki 
megszálló német fastóí

A Nagy Honvédő Hl 
a szovjet haza iT 

ben a kommunizmus
•számos kommunista 
'"•üst találunk, akik raj 
.iesltményeket énnek el | 
ka hőst ettek tegész sol 
véghez. Nyikolajeva „I
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In
kikért“
pogyettenkedésé,. 
élbe szorul a 
' hí egy 10 éves 
negyedik elemi, 
fannak, mérnök 

Iz. imperialisták 
[ahogy Koreára 

u és családom 
is rátörnének, 

bmi a felszaba- 
|záz dolgozónak 

szocialista ha - 
[gozó nép igazi

trea a mi har- 
minöségi hn- 

hlékos minőségi 
Kafegyelem pon, 
[segítem gyiize.

pÁrtelet

tankönyvkiadó 
a Szovjetunió 

könyvkiadó vál- 
orosz és más 

[ki ebben az év- 
zámban nyom­

leket a nemzeti­
könyvkiadó 

ztánban pé.dáuí 
tiny vet adnak ki 
s nyelveken, kö- 

félmillió péi- 
j.idzsán állami 
<a! több ían- 
pén, mint az el­

eiül 2,400.000 
en az évben az 
[kai.

, eddig Nádud- 
rmclt növényt is 
dául a csumiszt 
bet az élelme, 
sznáínj. Olyan 
iallított, amely- 
hb mint egyne- 

hololt magról

pt állí'ott ki a 
..Táncsics1’ pél- 

|irgarépáva| kel-

énycSen bebizo- 
zdálkodás fö>-

link?
bonul el elöt- 
petőségek hazá- 
•lgárának meg- 

:1 iája ez.
[ílian éhség éa

Korog a gye- 
mondja pana- 

|ik jelenetében 
eremió sóhajt-

meghalt egy 
|h az éhségnél.

falatot, hogy 
lost megesszük

l'ényebb, még 
na.rcra buzdít 
kialista nagy- 
[iálgyárosokkal

..Orel gőzön 
szovjet filmet 

|1 gőzös elsüly- 
nclésének íz­
el evem |i föl- 

|Hilt hangulatot 
része víz alatt 

a jelenetek 
ontból Is na-

pelkező dolgo­
st ezeken az 
Llthatják, mert 
öt a MOKÄP 
meghosszabbí.

Ä pártfunkció jelentősége
Irta : K.ULCSÄH FERENC, MDP Msgyei Pártbizottság tagja

A jó titkári referátum 
fegyver a népnevelők kesében

Néhány hónap múlva a Köz. szovjet regényében Valentyina
egy kolhoz párttilkárnöje vállal­
ja a távollétet szeretett férjétől, 
a munka élén jár, bizakodást, 
evőt önt a kolhoz tagjaiba. Az 
áldozatos munka meghozza gyü­
mölcsét, az elmaradt tagok is ön-' 
Oldatosak lesznek, Valentyina 
boldogan látja később férjével 
együtt bolsevik munkája ered­
ményét, A felszabadulás óta a 
mi Pártunk soraiból nagy szám­
ban nötfek ki kiváló vezetők — 
funkcionáriusok, akik tanulva a 
bolsevik funkcionáriusok példá­
jából és erőt merítve a mi Pár­
tunk hősi történetéből jól meg­
állották helyüket az újjáépítésért, 
a földreformért folytatott harc­
ban. bátran küzdöttek a reakció 
ellen, a fordulat éve után pedig 
jól vezetik szervezeteiket a szo­
cializmus építésének frontján.

Makai Jánosné elvtársnö, a 
Gyógyszergyár párjtitkára, nagy 
tiszte iségnek veszi pártbeosztását 
és igyekszik kommunista funk­
cionáriushoz méltóan a többi 
párttagoknak is példát mutatni. 
Állagteljesitménye a termelésben 
220 százalék e mellett minőségi­
leg b ö az üzem legjobb dolgo­
zója, Emiatt megérdemelte a 
sztahanovista oklevelet is jel­
vény] Különös gonddal foglalko­
zik a népnevelőkkel, az üzemben 
a párttagok és a páitonkíviUiek 
között igen jó a kapcsolat. Huszti 
elvtárs gépállomáson dolgozott 
és itt végzett jó munkája alap­
ján leit előbb álapzzervezell tit­
kár majd hajdúsámsoni községi 
titkár, Hurzti eivtárs szinte éjt 
nappallá téve dolgozik a. Párt 
erősítése, a községe és a hazája 
érdekében. Munkája nyomán nő 
és erősödik a hajdúSámsoüi párt- 
szervezet, jó munkája miatt sze­
reti és l szteli az egész párttag­
ság és az egész falu dolgozó 
népe. Ugyanezeket lehet elmon­
dani Takács elvtársról, Komád! 
egyik alapszervezetének titkárá­
éi vagy Orosz elvtársiéi, a deb- 
eceni ..Október 22" tszcs titká- 
áról, akit az a megtiszteltetés 

ért nemrégiben, hogy a dolgozó 
parasztok a Szovjetunióba küld­
ték ki a magyar pavasztküldötl- 

tagjaként. És a nevek és pél­
dák sokaságál lehelne még so-

ponu Vezetőség május 22-i ha. 
tározata értelmében újjáválaszt­
juk pávtszervcztelnk vezetőségét- 
A vezictöséglálasztó taggyűlése­
ken a pártszervezetek titkárai a 
vezetőségeik nevében beszámol­
nak a tagságnak, hogy a Párt­
iéi kapóit megbízatásukat ho­
zván használták fel, mit tettek a 
Várt erősítése, a dolgozó nép ér­
dekében.
fö nvaly megválasztott vezetö- 
M ségek jelentős része jól meg- 
a’iotia a helyét és nem kis mér. 
'ékben járultak hozzá az elért 
.-ikerckhez. A titkárok, a pártve- 
tetőségi tagok nagy megtisztelte­
tésnek veliék a Párttól — a párt­
agságtól kapott funkciójukat és 

ennek megfelelően végezték műn- 
bájukat.

Leninnek tett esküjében Sztá- 
iin elvtárs azl mondotta: ..Nincs 
nayvobb tisztesség, mi-nt tagnak 
lenni abban a pártiban amelynek 
alapítója és vezetője Lenin elv­
társ. ,." Nagy tisztességet jelent a 
mi Pártunk.' a Magyar Dolgozók 
Pántja tagjának lenni, mely a le­
nini-sztálini úton Rákosi elviárs 
vezetésével építi hazánkban a 
szocializmust. Még nagyobb tisz­
tességet jelent e Pártban funk­
ciót betölteni. Nagy tisztességét 
és nagy felelősséget is. Ha a Párt 
az eddig végzett jó munkát érté­
kelve azzal bíz meg valakit, 
hogy a pártszervezetet vezesse, 
itányíjsa. mivel Pártunk az or. 
sz-ág vezető Pártja, az egyúttal 
azt is jelenti hogy irányítani kell 
az illető területet is, ahol a párt- 
szervezet működik. Ez igen nagy 
felelősséget jelent, mert „minde­
nért, ami ebben az országban 
történik • . , mi vagyunk a felelő­
sek" — mondotta Rákosi elvtárs. 
Funkcióban lévő elvtársaink je­
lentős része tudja ezt és érzi is 
a. felelősségei, mely funkciójával 
j'á-r, tudja, hogy a Párttól kapott 
megbízatást lelkiismeretesén kell 
végrehajtani.

Pártunk történetében sok hősi 
fejezet van. Egy.égy fejezethez r 
a Párt tisztségviselőinek áldoza­

tos tevékenysége fűződik. Né­
pünk szeretett vezére. Pártunk 
főtitkára, Rákosi elvtárs hősies 
magatartása Horthy vészbírósága 
előtt, pártfunkcionáriusaink szá- romi 
mára. ragyogó példát mutat a 
kommunista helytállásra. Sailai,
Fürst, Ságvári, Schönhercz, Ró­
zsa Ferenc és más elvtársak, 
oivanok, mint a debreceni mun­
kásmozgalom egyik kiváló veze­
tője Tóthfalussy Sándor elvtárs, 
életüket feláldozva teljesítették a 
Párttól kapott megbízatásukat. 
Bátran küzdöttek népünk érde­
kében a Horthy-féle munkás-pa- 
rasztgyilkos rendszer és a nyilas 
brigantik ellen.

A mi Pártunk funkcionáriusai 
előtt példaként állanak a Szovjet­
unió Kommunista (bolsevik) 
Pártjának funkcionáriusai, akik 
győzelemre vitték a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom 
ügyét, akik győzelmet arattak a 
szocializmus építése fro-ntján — 
akik a Nagy Honvédő Háború 
idején a szovjet hadseregben a 
paitizánmozgalomban a hősies 
ség a haza iránti szeretet 
gy'ogó példáját mutatják, lön 
rég volt alkalmunk látni a „Nagy 
hazafi" c Szovjet filmet mely a 
trockisták által gáládul meggyil­
kolt Kirov elvtársról szólt. E 
film-ben alkalmunk volt megismer, 
ni a bolsevik funkcionárius Kit ti­
nó tulajdoságait. Párttagságunk 
és funkcionáriusaink körében 
igen olvasott könyv Fjodorov 
..Partizánok élén” c. müve, ebből 
az írásból megismerkedünk 
Cscr-nvigov terület párt-bizottságá­
nak titkárával, aki mikor a szov 
jet haza veszélybe került, partizán- 
csoportot szervezett és ennek 
elén kemény csapásokat mért a 
megszálló német fasisztákra.

A Nagy Honvédő Háború után 
a szovjet haza újjáépítésé­

ben. a kommunizmus építésében 
számos kommunista funkcioná­
riust találunk, akik ragyogó tel­
jesítményeket érnék el és a mun 
ka hőstettek egész sorát viszik 
véghez. Nyikolajeva „Aratás" c-,

hogy a felülről kapott utasítáiok- 
továbbításánál vegyük figyelem­
be az alsóbb funkcionáriusok te­
herbíróképességét.

Mint említettük, funkeionáriu. 
saink jelentős része funkcióját 
szívesen látja el és megtisztelte­
tésnek veszi az|-, ezért a párttag, 
s-ág újira meg fogja választani 
őket. Azo-któl, akik nem tettek 
meg mindent tehetségükhöz mér. 
ten kötelezettségűik ellátásához, 
a pari tagság számon fó-gja kérni 
a hanyagságot és el fogja távolí­
tani őket. Helyükbe az utóbbi 
hónapok során a munkaverseny, 
ben az aratási, cséplési munkák­
nál, a begyűjtésnél -kitűnt elvtár- 
sakát fognak állítani. Járási és 
Városi Pártbizottságainknak most 
az a feladata, hogy segítsenek az 
ilyen elvtársak felkutatásában. 
Segítsenek azoknak is, akik ed­
dig a munkából nem úgy vették 
ki a részüket, mint ahogy kellett 
volna, mert ezek között nagyon 
sok olyan elvtárs van akik kellő 
támogatás mellett még alkalmas, 
sá válhatnak funkcióik további 
betöltésére,

Ä vezetőségek újraválasztása 
harci feladat, melynek jó vég­

rehajtása nagyban előre fogja len­
díteni a pártszervezetek munká­
ját. tovább eiösíti a pártfunkcio­
náriusok és a párttagság közötti 
kapcsolatot, tovább kell erősítse 
a Párt és a tömegek közötti kap. 
csolaiot. A. pát-tépí.és és terme­
lés feladatainak jó végrehajtásá­
val igyekezzenek pártvezetösé- 
geink, hogy minél több eredimény- 
rol számolhassanak majd be a 
tagságnak. így érdemelhetik meg 

le.gkitiinletöbb bizalmat az 
újraválasztások során.

— Ehhez nekem is van monda­
nivalóm — állt fel helyéről Be- 
reczki Gábor elvtárs a csütörtöki 
hajdúsámsoni népnevelőéi teke.zle- 
!en és elmondta, hogy őt jó ieme- 
rőse, Pikó Gábor egy esztendőn át 
figyelte, hogy boldogul a termelő­
szövetkezeiben és pár nappal sz­
előit így szólt hozzá:

— Látom te jobban boldogulsz, 
mint én. Nem vagyok a saját ma­
gam ellensége, én is belépek.

— De hány ilyen Pikó van a 
községben, akik a szövetkezet felé 
fordulnak — mondták a többi 
népnevelők, akik meghallgatták 
Huszti Sándor elvtárs, községi 
párttitkár beszámolóját a népneve­
lőértekezleten.

Ez az értekezlet valóban érdek­
lődésre tarthatott számot.

Az újságból és az éleiből
Huszti elviárs csütörtökön dél­

ben a Néplap cikkét olvasta: ..A 
csütörtöki népnevelőértelftzietek 
anyagához" — amikor Szabó Já­
nos népnevelő bement az irodá­
jába.
'— Az újságból is lapuljunk és 

az éleiből is — gondolta Huszti 
elviárs és hellyel kínálta meg iáío- 
galóját. A beszélgetésre fordítóit 
idő megtérült. Szabó elviárs el­
mondta. hogyan győzte meg Lász­
ló .János 7 holdas dolgozó parasz­
tul a „C" vételi jegyre való beadás 
fontosságáról.

— Büszke vagyok katonatiszt 
fiamra — mondta László János 
Szabó elvtársnak.

— De vájjon ő is büszke rád 7
— Ezt meg minek kérdezed?
— Mért ha nem teljesítetted kö­

telességedet, akkor a katonatiszt

fiadnak nincs oka büszkélkedni a; 
apjával.

Amikor ez a beszélgetés történt, 
László János már 300 százalékban 
teljesítette kötelezettségét. De most 
gondolt egyet.

— Hadd legyen a fiam is büszke 
énrám — és beadását 805 százalék, 
ra emelte fel.

Így lelt jó a referátum
Huszti elvtárs referátumában 

szerepelt a népnevelő füzet tartal­
ma, a Szabad Nép cikkei, a Néplap 
cikke, Szabó János tapasztalata és 
a többi népnevelők tapasztalatai. 
Ezért lett jó a Huszti elvtárs refe­
rátuma, ezért lehetett hozzászólni, 
mert volt mihez kapcsolódni a 
hozzászólóknak. Az előadásban szó 
esett a t,Dózsa" termelőszövetkeze*, 
eredményeiről.

— A „Dózsa-“ termelőszövetke­
zetben 12 mázsás átlagtermést' 
adott a búza: az egyéniek nadrág- 
szíjparcelláján csak 7 és fél, 8 má­
zsa termett. A „Dózsa" termelőszö­
vetkezetben 8 mázsás átlagot adok 
a rozs: az egyéni parasztoknak 
csak 4.7' mázsa volt az átlagtermése 
rozsból. F. Szabó István hozzászó­
lásában bővítette az adatokat és 
vállalta, hogy az eredmények is­
mertetésével négy egyénileg dol­
gozó parasztot győz meg a szövet­
kezeti gazdálkodás előnyeiről.

— Versenyre hívlak —- mondta 
Bereczki Gábor —1 én öt egyénileg 
dolgozó parasztot győzök meg.

S ma, vasárnap reggel a hajdú­
sámsoni népnevelők harcba indul­
nak a lársasgazdálkodás sikeréé.;. 
Jó fegyver kezükben Huszti élv- 
társ referátuma, a csütörtöki nép­
nevelőértekezlet anyaga.

A PROPAGANDISTA

Páitszervezefeink egynémelyi- 
kében —• szerencsére nem nagy 
zámmal — akadnak olyan funk­

cionáriusok, mint Pataki Sándor.
vértesi „Vörös Csillag" tszcs 

vo-t titkára, aki megfutamodott 
a feladatok elől, tisztségéi banya. 
;ul látta el. Az. ilyen vezetőket 

a párttagság nem követi hanem 
el*"volitja a pártszervezet éléről.

E vé(ve hallunk olyan megnyi­
latkozásokat egyes járási

A műhelyben szünet nélkü csat­
tognak a szerszámgépek. Koma­
rov mérnök padlásszobához ha­
sonló Ids irodájából úgy tűnik, 
mintha egyenletesen, nyugodtan 
menne a munka, holott a látszat 
csal: minden egyes részleg, min­
den brigád versenyt fut az idővel- 
A moszkvai csiszológépgyár dol­
gozói is idő előtt akarják befejez­
ni évi gyártási tervüket.

Az Irodáiban csöng a telefon.
_ Fjodor Vasziljevics 13 óra

30 perckor lesz itt, — mondja a 
fia al titkárnő.

A mérnök bámulatos pontos­
sággal érkezik meg a műhelyből- 

A gépgyártási intézet aspi­
ránsa.. most készíti doktor jelölti 
disszertációját, — mondják a 
pá,rtirodá.n, s hozzáteszik még:

funkcionáriusainktól, hogy van- A ieo|evékenyebb propagandistákI 1-1- - 1 - _1.il.. czúrocon . . . - . „nak elvtársak, akik nem szívesen 
vál'alnak megbízatást, funkciót- 
Ez is igen ritkaság, de mivel 
ilyen eset előfordul, erre a jelen­
ségre fel kell figyelni. Ennek oka 
legtöbbször az hogy egyes járási 
bizottságok néhány falusi alap- 
szervezet titkárát vagy vezetősé­
gét nagyon sűrűn cserélgették. 
Ahelyett, hogy segítettek volna 
ezeknek az elvtársaknak a

egyike, szemináriumvezető.
- Nagy feladatokkal kell meg- 

birkóznia a termelés vonalán. 
Csak igen pontos és jó időbeosz­
tással rendelkező ember állhatja 
meg itt a sarai. — jegyzi meg a 
párttitkár.

A mérnök most 36 éves. Ala­
csony, élénkszemü, igen energikus 
ember. Tizenhárom évvel ezelőtt

hézség legyűrésében egyszerűen 
leváltották és másokkal cserélték

ne" jött a gyárba, a technológia el­
végzése u(án, Magánúton, mun

fel őket. így az egyszerű párttag, 
akit valamilyen funkcióval akar­
nak megbízni ezeken a helyeken, 
úgy nyilatkozik: „minek vállal­
jak funkciót, hiszen én is bele­
eshetek abba a szégyenbe, hogy 
leváltanak".

Az is hiba, hogy egyes járási 
funkcionáriusok a felülről kapott 
párthatározatokat és utasításokat 
válogatás nélkül és tömegével zú­
dítják rá az alapszervezetek tit­
kárainak nyakára, akik nem 
minden esetben tudnak ezekkel 
megbirkózni. Ahhoz hogy ezt a 
hibát kijavíthassuk az szükséges,

■ síttJmjti hmm

PARTÍPim
Úlmutatdsf nyújt a mindennapi 

pártmunkóban

kaja közben folytatta tanulmá­
nyait.

— Az úttörőtáborozások és a 
komszomo'.évek alatt tanul­
tam meg szervezetien élni, 
nem szét,forgávsolni erőimet.

mondja magáról a mérnök 
Tudja érlékelni az időt. nagy 
fogialls'ága mellett angolul is 
megtanult, hogy elolvashassa az 
angol nyelven írt műszaki köny­
veket.

A kommunista mérnök propa­
gandamunkáját apró munkával 
kezdte: ifjúsági ülésen beszámo­
lót kellett tartania a politikai 
héiyzétről. Fegyelmezett komszo- 
mol létére nem ellenkezett, bár 
magában elégedetlenkedett, mert 
ez az előadás felborította egesz 
nápi tervét. Éjszaka ellopott né­
hány órát az alvás idejéből, hogy 
áttanulmányozhassa a szükséges 
anyagot.

— Megszerettem ezt a munka..
— mondja Komarov mérnök, a

Irta: J. MIKLE
gyári pártszervezet propagandis­
tája.

Napja csaknem percekre van 
ki /ámítva. Egyre több és 
több időt fordít, tanulásra, 
hogy b:: bizonyítsa: megér, 

demü a Párt bizalmát. 
Céltudatosan tanulmányozza a 
Bolsevik Páirl történetét, Lenin 
és Sztálin müveit, de arra is sza­
kit időt. hogy folytassa egyetemi 
tanulmányait. Nemrégiben kitü­
nően telte le bölcsészeti karon a 
tanárjelölti vizsgát is.

— Mint szemináriumvezető a 
legjobban attól féltem. — mondja 
Fjodor Vasziljevics, — hogy el- 
vonttá válnak előadásaim.

Mindent elkövettem, hogy 
összekapcsoljam a tananya, 

got az élettel.
Kivonatokat olvastam fel az új­
ságokból, beszéltem a külföldi 
kommunista pártokról, diploma­
táink következetes békeharcáról, 
az országban folyó munka fellen­
düléséről. Nehezen ment a jegy­
zetkészít és. is, de nem engedtem 
a követelményekből. „Ügy írjátok 
meg a jegyzeteket, ahogy tudja- 
tok" — mondottam a mesterek­
nek, öntömunkásolmak modell­
készítőknek és kovácsoknak akik 
az cn szemináriumomra jártak. 
Én is így kezdtem, de minél ne­
hezebb volt az anyag, annál ma- 
kacsabbul , ültem rajta". Sokszor 
előfordul, hogy elfelejtem az alap- 
gondolat ot. vagy nem találok 
megfelelő szavakat. Üjra elolva­
som azt a részt. Rájöttem: 

újra megfogalmazni az anya. 
gof, annyit jelent, mint át­

gondolni.
Ezért követelem meg a jegyzete­
ket minden hallgatómtól.

A termelési értekezleten ami­
kor elmondja beszámolóját, nem­
csak mint gazdasági vezető, ha­
nem mind propagandista is be. 
szél. Ismerteti az. eredményeket, 
majd megmagyarázza, hogy a 
műhely és az egész gyár szem­
pontjából milyen sokat jelent a 
szakmák együjles elsajátítása, 
megnevezi az élenjárókat, akik, 
re büszke az egész kollektíva. A 
pártpropagandista vonásai kiegé­
szítik a kommunista vezető, a tu­

dós mérnök, a. szovjet hazafi ar 
culatát.

Aljúkor a szeminárium hallga­
tói: Iljinszkij és AJdosin kovács. 
Bjelov és Sirenyin öntöm estei'. 
Bikov modellkészítő, Bususev az 
öntöde ellenőre és a többiek a 
pártszervezet által kijelölt bizott­
ság előtt számot adtak tudásuk­
ról Poljakov, a pártiroda fitkára 
ezt mondotta:

— Mondhatom, hogy becsület­
tel teljesítették pártkötefezettsé- 
güket. Jól tanullak, politikailag 
érett emberekké váltak.

Megemlítette hogy a politika: 
tanulás milyen előnyös hatással 
van a kommunisták fejlődésére, 
majd így folytatta:

— Sóit jelből állapítom meg 
ezt.

A műhelyben megszilárdult a 
fegyelem. Megváltozott, a 
l>ártmegbízatások iránt faiul- 
sífett magatartás, megváltó, 
yot [ a társadalmi aktivitás 

Vegyük például Bjelov mésier 
esetét. Részlege egy időbén 
egyenetlenül dolgozott. Neve mos', 
már egyre gyakrabban szerepe’, 
a , Dicsőség-táh!á,n", Nemsoká ’ 
újra megkezdődnek a széminá. 
riumok. Az egyik kommunista e. 
minap azt kérte, tegyük majd át 
Komarovhoz. Jó híre van annak 
a szemináriumnak és vezetőjé­
nek: Komarov elvtársnak.

——o——
Körzeti Itönyvlárak 

párosversenye
A berettyóújfalui körzeti könyv­

tár páros verseny re hívta ki Ká­
ba község népkönyvtárát. A ver 
senyben vállalták, hogy a jeleal- 
legi 3904 olvasó számát decem­
ber 21 re Sztálin elvtárs szüle­
tésnapjára ezerrel felemelik, va­
lamint 20 kiállítást és 5 ankétot 
szerveznek az olvasók széles be­
vonásával,

A cséplögépmunkások szóra­
koztatására a cséplés ebédszünete, 
alatt hetente többször felolvasá­
sokat tartanak. A legújabb köny­
vekről faliújságon tájékoztatják 
az olvasókat. Könyvtári Tájékoz­
tató Munkaközösséget afatöia. 
nak.
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A SZOVJET BÁNYÁSZOK ÜNNEPE
Irta: A, KUZMICS, a Szovjetunió szénbányászati miniszterének helyettese.

A bányászok napja, — augusz- lyekben valamely fontos termelési tásái'a a múlt évben kétmilliárd
tus 26_ika — már hagyományos 
ünnep a Szovjetunióban. Ezen a 
napon az egész szovjet nép tisz­
telettel ás megbecsüléssel tekint a 
bányászok nagy hadserege fele.

1 szovjet nép nagyra értékeli
^ á bányászok munkáját, 

amelynek eredményeképpen egy­
re nagyobb iramban fejlődhet a 
szocialista ipar. A bányászok hő­
si helytállása különösen megmu­
tatkozott a háborúutáni ötéves 
terv időszakában: nemcsak hely­
reállították de tovább is fejlesz­
tették a szovjet bányaipari. Az 
ország széntermelése például, a 
múlt évben 57 százalékkal halad­
ta meg a háborúelötti termelés 
színvonalát.

A szovjet bányászok egyre

folyamatot gépesítettek. A gé­
pesítés hallatlan mértékben meg 
könnyítette a bányászok munká. 
ját, s a kiváló gépekkel felszerelt 
szovjet bányász ma már világ 
viszonylatban egyedülálló man, 
kára mu|at példát.

A szovjet bányászok nap mint 
nap érzik a Párt és a kormány 
megbecsülését, a nép szeretetét. 
Tanítójuknak barátjuknak, aty­
juknak nevezik Sztálin elvtársat 
aki a ragyogó örömteli és boldog 
élet útján vezeti őket. Nincs 
egyetlen kapitalista ország, ahol 
olyan kedvezőek lennének bánya­
vidékeken a lakásviszonyok, mint 
a Szovjetunióban. Míg Ameriká­
ban és Angliában erősen csök­
kent az utóbbi években a bányá- 

újabb és újabb munkahöstet|eket szók bére, addig a Szovjetunió.
érnek el, amit beszédesen bizo­
nyít az a tény is. hogy a szovjet 
szénbányászat 1951.. év első felé­
ben is túlteljesítette az állami 
tervet,

A szovjet bányászok valameny- 
nyi győzelmének szervezője 
Bolsevik Párt. A bölcs lenini sztá­
lini politika eredménye az 
hogy a Szovjetuniónak van a vi­
li" legtökéletesebben gépesített 
szénbányászata-

jDüszkék lehetnek a szovjet bé- 
nyászok, hogy a szénkom 

bájmokat ők alkalmazták először 
a világon. A nagyszerű gépek 
megalkossa terén az elsöbbsé; 
osztatlanul a szovjet bányászat 
tudományát és technikáját illeti 
meg, s ez elvitathatatlan fölé­
nyét bizonyltja a kapitalista or­
szágok bányászatának (udomá. 
nyával és technikájával szemben.

Régen a kapitalista Donyec- 
medenccben egy bánya átlagos 
széntermelése csak 70 tonna volt 
naponta. A szocialista Donyec. 
medencében már a háború előtt 
a hányák 65 százalékában 500 
tonnától 2000 tonnáig terjedt a 
napi széntermelés.

A bányák gyökeres műszaki át. 
állítása, valamint az új bányászká­
derek fejlődése megteremtette a 
szénbányászatban azt a kedvező 
talajt, amelyen megszületett a 
Sztahánov.mozgalom. Ez új »la­
pot nyitott a szocialista munka 
történetében.

A Bolsevik Párt és a szovjet 
kormány most a széntermelés 
teljes gépesítésére irányítja a 
dolgozók erőfeszítését, Valameny- 
nyi szénmedencében nagyszám­
ban vannak már bánvák nine-

ban a háborúelöttihez viszonyává 
kél és félszeresére emelkedett. 
Ailandóan fejlődik a bányászok 
kulturális és műszaki színvonala 
is. A mull évben például 300 
ezernél .több bányász tanult kü­
lönböző tanfolyamokon, s a bá­
nyászok ezrei kerültek vezető ál­
lásokba, Nagyon sok újító kapóit 
Sztálin.díjat ebben az évben-
7/irul a szocialista kultúra a
” bányavidékeken, ahol ezidö- 

szerint már 650 klub 35 kultúr­
palota, 583 filmszínház, 833 
könyvtár működik, a pihenés cél­
jaira pedig 250-nél több parkot 
létesítettek.

A bányászok szociális biztosi-

rube't fordítottak. Az ötvenéves 
bányász 20 évi bányamunka után 
legutolsó keresetének 50 százalé­
kával egyenlő nyugdíjat kap. a 
szovjet bányásznak tehát nincs 
oka félni az öregkortól. Nagy 
gondot fordítanak az egészség­
védelemre is, ebben az évben pél­
dául körülbelül 150 ezer bányász 
pihen a krimi, kaukázusi, ukraj­
nai, uráli és rigai üdülőkben.

Jó munkájáért a szovjet kor­
mány kitünteti a bányászt. 80.000 
é: deines bányász kapott már ma. 
gas ki tüntetés eket, s a Szocialis­
ta Munka Hőseinek száma meg­
haladja a szénbányászatban a 
150-et. A szolgálati évek után 
minden évben magas összegeket 
fizel ki a kormány, a legutóbbi 
négy év alatt ez az összeg meg­
haladta a 3 miliárd rubelt. A bá­
nyászokat számos kedvezmény 
illeti meg, így például átmeneti 
munkaképtelenség esetén nagyobb 
segélyt kapnak, mint a többi dol­
gozók.

Dicsőség övezi a szovjet bá­
nyászokat. akik egyre lendülete­
sebb munkával jelentősen elöse, 
ítik a kommunizmust építő 

óriásméretti sztálini program 
megvalósítását. Harc a szénért 
annyi, mint harc a békéért. Mi­
nél több a szén, annál nagyobb 
a Szovjetunió hatalma, annál bc- 
vehetetlenebb az egész világ bé­
kéjének erődje.

Á termelésben élenjáró bányászok
szaionnaeüátásának és a csecsemők 
vajeüáiásának újabb szabályozása

A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsa a nehéz erőkifej­
tést ás önfeláldozást kívánó föld­
alatti bányászmunkát végző dol­
gozók élelmezésének további meg­
javítására a következő rendele­
tet adta ki:

A hatósági szalonnaellátásra 
jogosultak közül 195T szeptember 
1-től azok a felszín alatt dolgo­
zó bányászok, akik az előző hó­
napban termelési .műszakot nem 
mulasztottak, az eddigi havi 300 
gramm szalonnafejadagon felül 
további 400 gramm pótadagban, 
összesen 700 gramm szalonnafej­
adagban

azok a bányászok, akik az elő­
ző hónapban termelési műszakot 
nem mulasztónak és normájukat 
100 százalékra telejsítetjék, az 
eddigi havi 300 gramm szalonna, 
fejadagon felül további 700 
gramm pótadagban, összesen 1000 
gramm szalonnafejadagban ré­
szesülnek.

A minisztertanács rendelete ér­
telmében az 1—2 éves korú gyer­
mekek 1951 október 1-töl az ed­
digi havi 100 gramm fejadagon 
felül további 100 gramm pótfej- 
a d a gb a n rés zesiil n ek.

BANYASZTENYER
MOLNÁR I, JENŐ

Apám kezét látom mindenben 
fáradtan a munka után: 
virágként kinyílt tenyere 
s kéreg ült a vékony húsán,

Bölcsők bársony bőrét lassan 
megette csákányok nyele: 
ez a bánya mátkasága .., 
repedés árkolta tele.

Cserzetten feszült ki a bőr 
— negyvenöt év a föld alatt! — 
s megmérhetetlen munkáért 
cserébe csak köszvény maradt,.,

Néha mesélt — ritkán történt — 
ilyenkor nézte tenyerét 
hosszan, bölcsen, mintha a szó 
onnan áradna benne szét.

I
„Jó munkás volt“ — mondták mások. 
Ö. csak azt mondta: „Becsület.
Fiam, kezünktől kap csupán 
az ország meleget, tüzet.

Civilizációnk semmi, 
semmi sem lesz egy nap alatt, 
hogyha c tenyér s párezer 
társa a helyén nem marad."

Apám tenyere s párezer 
egysorsú kicserzett tenyér 
világ bölcsője... Az, ahol 
mindenek örök lelke él.

Felemeltek a fizikai dolgozók és 
fiatalkornak kenyér fejadagját
A kiemelt városokban tetszés sze 

szabad kenyér

Dolgozó parasztságunk jó mun­
kája. a szövetkezeti nagyüzemi 
gazdálkodás kiszélesedése és a 
kedvező időjárás következtében 
jó termést takarítoltunk be Ez 
lehetővé teszi a dolgozók kinyer, 
ellátásának felemelését és a ke­
nyér szabadkereskedelmi forgal­
mának engedélyezését.

A minisztertanács ezért elren­
delte, hogy a hatósági kenyérel­
látásra jogosultak közül 1951 
szeptember 1. töl a felszín alalt 
dolgozó bányászok az eddigi napi 
550 gramm kenyér-fejadag he. 
lyett további 100 grammal nö­
velt összesen 650 gramm, a ne. 
héz testimunkások és külszíni 
bányászok az eddigi napi 450 
gramm kenyérfejadag helyett to­
vábbi 100 grammal növelt, ösz- 
szesen 550 gramm, a fizikai dol-

rinti mennyiségben vásárolható 
kerül forgalomba

gozók az eddigi napi 350 gramm 
kenyérfejadag helyett további 50 
grammal növelt összesen 100 
gramm, a 12—18 éves ellátatlan 
fogyasztók az eddigi napi 350 
gramm kenyérfejadag helyeit, to­
vábbi 50 grammal növelt, össze, 
sen 400 gramm hatósági .kenyér, 
ellátásban részesülnek.

A minisztertanács rendeleté ér­
telmében Budapesten, a kiemelt 
városokban bányavidékeken és a 
fontos építkezéseken a jegyre 
biztosított mennyiség mellett jegy 
nélkül, kereskedelmi áron tetszés 
szerinti mennyiségben vásárolha. 
tó kenyér kerül forgalomba. A 
kereskedelmi áron árusított ke­
nyér forgalombahozatalának mód. 
ját és árát a belkereskedelmi mi­
niszter szabályozza.

FEJT ESI - CSIL LES
Tizenkét óra 45 percet mutatnak a. 

pontosan járó órák, amikor a bánya_ 
vonat megáll szokott helyén, a vil­
lannyal működő mozdonyka elejétől 
számítva, körülbelül 100 méterre a 
tárna bejáratától. A 4 személy szá­
mára 2 paddal Jelszeréit kocsikra egy­
másután telepszenek jel a második 
műszakra menő bányászok, A legény- 
szállás jelöl 4 Jiatalember közeledik 
egy csoportban. Mindnyájan bányász­
lámpát lóbálnak a kezükben és a 
Beriinbcn jolyó főiskolai világbaj. 
nokságról folyik köztük a beszélge­
tés.

Szétszórtan 40—50_en lehetnek már 
a kocsikon, amikor egy leányosképű, 
nyugodtmozgású fiatalember a sze­
relvény közepe táján fellép az egyik 
kocsira és arccal a tárna bejárata 
felé fordulva leül a padi a. Feledi 
Lászlónak hívják ezt a leányosképű 
ifjút, A letűnt gonosz időkben az 
ilyen Feledi Laci-fcle 19 esztendős 
fiúkkal csak úgy félvállról beszéltek 
az olyan emberek, akik kikönyököl­
tek, kihizelegtek maguknak valami­
lyen rangot

Ma: Feledi László országos hírű bá­
nyász, akit még a bányászminiszter 's 
úgy tart számon, mint megbecsülen­
dő, drága kincset. A fejtési csillések 
között a legutóbbi kiértékelések alap- 
jón ő a szakma másodikja s az már 
aztán szinte magától értetődő, hogy 
oklevéllel és jelvénnyel kitüntetett 
sztahánovista, de büszkélkedhetne az. 
2al a zászlóval is. amit a konqrcsz- 
szusi versenyben nyert el, csakhát 
Feledi László nem szokott biiszkél- 
l.cdni, meri olyan szerény, halhsza-

BÁNYÁSZOK KOZOTT
vú, kevésbeszédű, mint egy szégyen­
lős kislány.

A mostohaapjával, Nagy Szilveszter 
sztahánovista vájárull dolgoznak egy 
brigádban. Ott ül már az is mellette. 
Ez a két ember legkevesebb 3000 fo­
rintot visz haza minden hónapban, 
de februárion, a kongresszusi verse­
nyek idején, 5300 forintra rúgott a 
havi keresetük. Nagy Szilveszter 
több, mint 20 év óta fejti a szenet, 
de a mostohafia csalc két évvel ez­
előtt ment le a bányába. Azt meg_ 
előzőén kitanulta a cipészmesterséget 
és fel is szabadult a szakmában. Ar­
ra a kérdésre, hogy visszamenne-e 
cipésznek, ha ugyanolyan j6l keres­
hetne abban a szakmában is, mint a 
bányában, Feledi László egyszerűen 
ezt válaszolja, hogy

Mosolyogva mondja ki ezt a ne­
met, aztán mintha élénkítő injekció­
ként. hatolt volna rá a kérdés, beszél, 
ni kezd a bányászéletről:

— Sokan azt hiszik, hogy a bányász 
agyonaolgozza magát, — kezdi. — pc_ 
dig hát ha ésszel, beosztással csi­
nálja, erőltetés nélkül is elérheti a 
sztahánovista szintet és érdemes jót 
dolgozni, mert nagyon megbecsülnek 
érte. A sztahánovisták például in­
gyen kapnak ünneplő bányász egyen­
ruhát és a pénzjutalom sem 'itkasáp 
670 forint jutalmat kaptam akkor is, 
amikor o sztahánovista jelvénnyel 
kitüntetlek.

Arra a kérdésre, hogy mit csinál 
a keresetével, ami legkevesebb 1500 
forintot tesz ki. havonta, megint csak

mosolyogva azt válaszolja, hogy ha- 
zaaclja az édesanyjának, mert ő a 
pénzügyminiszter a háznál.

— Már régen megházasodhattál vol­
na, te, arra a keresetre, Laci, — veti 
oda Deák István, a pödrötibajuszú, 
vicces kedélyű vájár.

Feledi László erre is mosolyog és 
halkan azt válaszolja, hogy amíg a 
katonaságot ki nem szolgálja, nem 
gondol a nősülésre.

A vonat elindul. A kintmaradók 
egyike-másika jószerencsét kíván a 
műszakba menőknek.

Somsály-Bányatelep.

MINDENÜK 
A BÁNYA

Lengyel Péter, többszörösen meg_ 
jutalmazott élmunkás vájárt kere­
sem . . . Feketeinges, micisapkás, sár­
gásán szürke, torzonborz bajuszú. 
élénken csillogó kékszemű öreg 
ajánlkozik, hogy elvezet Ahogy ban­
dukolunk "a bányatelep jegenyékkel 
szegélyezett utcáján, röviden elmond­
ja, hogy bányász volt ő is, Demeter 
Jánosnak hívják, 68 éves és 3 év óta 
nyugdíjban van.

Lengyel Péter az ebéd mellől áll 
fel, amikor belépünk a lakásukba. 
Egy félig megevett körtét jobbkezé- 
böl átvesz a balba és utána üdvöz­
lésre nyújtja a kezét. Sovány, borot­
vált arcú ember, 47 éves, de sötét* 
barna hajában egyetlen ősz hajszálat 
sem lehet felfedezni. 4 gyermeke van, 
líkik közül a legidősebb fiú elektro­
technikus a Ion min 1 év múlva lesz

tanítónő, a másik kettő pedig még 
tanul. 1946-ban pénzjutalmat cs di­
csérő oklevelet, 1949-ben konyhabú­
tort kapott és még ugyanabban az 
évben tüntették ki élmunkás-jelvény- 
nyel. 16 éves korában ment el bá_ 
nyásznak, és ahogy mondja: semmi 
más pályával nem cserélné fel a 
szakmáját. A bányászatról beszélget­
ve, a réselögépeket, a fejtökalapácso- 
kat emlegeti mind gyakrabban. Azt 
mondja, hogy a bányász, ha becsüle­
tesen dolgozik, gépek nélkül is gond­
talanul megélhet, de gépekkel dol­
gozni: külön élvezet.

öreg Demeter Jáfios, aki a kovács­
mesterséget tanulta, aztán 34 eszten­
deig és 8 hónapig bányászkodott 
Egercsehiben, amikor a termelés pro_ 
blémáiról beszélgetünk, egy pillanat­
nyi szünetben azt kérdezi Lengyeltől:

— Hallottál- e már valamit arról, 
hogy a nyugdíjasok is visszamehetnek 
dolgozni?

— így beszélik, — válaszol Lengyel.
— A teremőuráját, akkor én.is me­

gyek, — lelkesedik az öreg
Faggatom, kéi dezgp.lem. hogy miért 

vágyik vissza a bányába, de szavak­
kal nem tudja ezt az öreg kellőkép­
pen megindokolni.

Lengyel Péter megkérdezi tőle, 
hogyha elölről kezdhetné az életet, 
milyen szakmát választhatna.

Gondolkodás nélkül vágja rá az 
öi eg:

— A bányászatot.
Sző esik a múltról is.
lengyel Pétert baloldali magatartá­

sa miatt n hírhedt vasgáráisták ül­

dözték el ezelőtt 10 evvel a roma. 
niai Lupényból, ahol 21 esztendeig 
dolgozott.

1941-ben állt munkába rgercsehi- 
ben és azóta itt bányássza a szenet 
cs szándékában van bányászni mind­
addig. amíg futja az erejéből.

Beszélgetünk a megélhetési lAczo- 
nyokról is. Lengyel most tzállitási 
felügyelő cs 1000 forint fixet kap ha- 
vonta, de nyomatékosan kihangsú­
lyozza, hogy fűtésért, világításért o 
bányatelep lakói nem fizetnek sem. 
mit. ök két szoba, konyhás lakásban 
laknak és ezért 17 forint lakbért fi. 
zetnek havonta. Ezek az adatok va­
lóban alátámasztják Lengyelnek azt. 
a kijelentését, hogy a becsületesen 
dolgozó bányász gondtalanul élhet. 
Együtt bogozzuk azt a sok tekintet­
ben titokzatosnak látszó tényt, hogy: 
— mi teszi a. bányát vonzóvá?

Lengyel Péter azt mondja:
Egyetlen szakma dolgozóit sem 

becsülik meg annyira, mint a bányá­
szokat, ez magábanvéve is indok le­
het arra, hogy a bányász semmilyen 
más szakmával nem hajlandó felcse­
rélni pályáját, fín munka közben 
mindennap, sőt minden órában felfe­
dezek valami vjatt valami olyasmit, 
amivel eddig nem találkoztym. Ügy 
gondolom, hogy a titkok megismeré­
se és feltárása utáni vágyódás az, 
ami a bányászt a föld mélyébe 
vonzza.

En pedig, aki hallgatom Lengyel 
Pétert, úgy gondolom, hogy ez a ma_ 
gyarázat érthetővé teszi azt, hogy 
miért kívánkozik vissza öreg Dcme- 
ter János 68 esztendős korában is a 
bányába.

Egercsehi-Bányatelep,
BEDO JÓZSEF

Megváltó;

Wéber ős Sus/J

IVéber László 1918 bj 
veceni Vagongyárban 
szervezett. Az élet neb 
kereset, kevés, sztrájkol 
Wéber László; a töké., 
az üzemből.

— Aki sztrájkolt, kit 
beteg voll, azt ij 
bélyegezték, ha, pedig 
folytatni a munkáját, 
kidobták — mondja B.j 
van.

— A szerkocsis csenj 
goztam. Egy vasrúd el 
bamra, de nekik csak! 
voltam. Ilyen idők vcj 

— Még az óraműt? 
ment akkor, mint unj 
hajtanánk magunkat 
dók lennénk ez vök 
nyitok. Bizony. e!v;á: 
moe-ott akkor az ói unj 
másfél óra a irfújári; 
mondtuk akkor.

— De ha az a másfé 
akkor sem vök jobb, ( 
volt sokkal jobb Ha 
kért mozira nem mon| 
bogy nincs rá in or 
az? Nem adok! |
öregebb munkás.

Újra Balkánvi i-'\:ár4 
perccel lefújás előtt, hl 
arra a művezető, 
toszlcáltun k ólom 1 áhak{ 
gott az idő.
MOST SZÁRNYA KO i 

AZ IDŐ
Péntek délután na j 

forgás volt a Vagougy 
műhelyében. Do ívébe:! 
Suszter Béla munkap-ij 
küiönössn gyorsan ha 
mel-és. A két elvtárs 
áll, nemcsak egymás 
ve; is versenyeznek.

Hogy is tanultuk 
riunion? Sztálin elvV 
nít: , ■ . az időt nem 
kei, hanem másodpe 
kell mérni". Ha egyini 
juk hagyni a versen? 
csak egymással, hanoi 
is versenyezni kell.

Ezért olyan becses t 
minden másodperc a \ 
zöaek A bókrhizod rá 
sen m.ndkcUen n: 
hogy till szráiiyalják n 
jesítményét. és mo:-t 
tató szinte szalad í< 
Közben a minőségi" - 
keli. Mulatós számok 
list győzni, csak olya 
tényleg a jó tenne”
A PERCEKÉRT. A '3 

CÉHÉRT I

Nemcsak az idő m 
az emberek is mc; 
Vagongyáibiu. Wébcii 
elvtárs a percekért, 
e ekért versenyeznek,
szárnyakon az idő. 
fel az élüzemjelvény 
homlokzatára. Erre 
fér elvtárs is és Wéi

És amikor az óil 
mutat, megszólal a 
jelző „duda", Wébeij 
szól Susztei elvtársi!

— No, ma lemaraj
Este. amikor a

fagyon kevés M

Húsz év óta vágyói 
Hajdúszoboszlói közei 
lanácsházán. 1929-be| 
öiököitem 5 hold föl 
nem tartok igavonó | 
gondozására hivatali 
let; nincs időm. Trl 
volt módomban száij 
környéken senki sej 
zal és az én öt ho’.dl 
volt kifizető, hogy f 
( küldjön egy gépej 
évben is csupán k 
napszámosra több nj 
tot adtam ki. Nagyi 
not. de annál több t| 
minden évben ez 
Éreztem, hogy én| 
cselekszem, amikor 
földem egyéni me grd

4



28. VASÁRNAP

ívok.

[oscők és
i adagját

len vásárolható

napi 350 gramm 
plyeft további 50 

összesen 100
éves ellátatlan 

leddigi napi 350 
Ijadag helyett io­
ta 1 növelt, össze, 
hatásági kenyér, 
fűlnek.
p.cs rendeleté ér- 
esten, a kiemelt 
ravidékeken és a 
eken a jegyre 

lóság mellett jegy 
bírni áron tetszés 
pgben vásárolha.

forgalomba. A 
[>n árusított ke- 
hozatalának mód. 
Ikereskedelmi mi.

Iá evvel a rom.n. 
(hol 21 esztendeig

unkába Fgercsehi- 
pánj/ásíen a szenet 
n bányászni mind- 
az erejéből, 
megélhetési viszo- 

\pI most szállítási 
vrint fixet köp ha- 
hékosan ki hangs fi­
iért t világításért a 
\nem fizetnek sem.
, konyhás lakásban 
forint lakbért fi.

1zek az adatok i;a* 
Lengyelnek azt 
a becsületesen 

\gondtalanul élhet, 
pt a sok tekintet- 
[átsző tényt, hogy: 
Bt vonzóvá? 
t mondja: 
pna dolgozóit sem 
[ra, mint a bányá- 
bévé is indok le- 
\ányász semmilyen 

hajlandó fclcse- 
munka közben 

Iden órában fclfc- 
I valami olyasmit, 
találkoztam. Ügy 
titkok rnegismeré- 
ni vágyódás az, 

föld mélyébe

|iUgatom Lengyel 
hogy ez a ma_

I teszi azt, hogy 
Issza öreg Dcme- 
iös korában is a

BEDÖ .JÓZSEF
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Megváltozott az idő
— az emberek is megváltoztak

Wéber és Suszter elvtársak nemcsak egymással, hanem az idővel is
versenyeznek

Wéber László 1913 ban a deb­
receni Vagongyárban sztrájkot 
szervezett. Az élet nehéz volt, a 
kereset kevés, sztrájkolni kellett- 
Wéber Lászlót a tőkés kidobatta 
az üzemből.

— Aki sztrájkolt kidobták, aki 
beteg volt, azt szimulánsnak 
bélyegezték, ha, pedig nem |uú‘,a 
folytatni a munkáját, akkor is 
kidobták — mondja Balkányi Lit­
ván.

— A szer-kocsis csoportban dol­
goztam. Egy vasrúd esett a lá­
bamra, de nekik csak szimuláns 
voltam. Ilyen idők voltak azok- 

— Még az óramutató se ügy 
ment akkor, mint most. Minek 
hajtanánk magunkat ha bolon­
dok lennénk — ez volt a vélemé­
nyünk. Bizony, elvtársnő, cam. 
moped akkor az óramutató. Még 
másfél óra, a lefújásig —• így 
mondtuk akkor.

— De ha az a másfél óra letelt, 
akkor sem volt jobb. Otthon sem 
volt sokkal jobb. Ha a fiú pénzt 
kért. mozira, nem mondtuk neki 
hogy nincs rámordultunk: minek 
az? Nem adok! — mondja egy 
öregebb munkás.

Újra Balkánvi elvlárs szól: Tíz 
perccel lefújás elölt, ha nem járt 
arra a művezető, már csak mo­
toszkáltunk. Ólomlábakon cammo­
gott az idő.

MOST SZAKNYAKON REPÜL 
AZ IDŐ

Péntek délután nagy sürgés, 
forgás vol| a Vagongyár lakatos- 
műhelyében. De Wéber László és 
Suszter Béla munkapadja mellett 
különösen gyorsan haladt a ter­
melés. A két elvtárs versenyben 
áll, nemcsak egymással, az idő­
vel is versenyeznek.

— Hogy is tanultuk a szeminá­
riumon ? Sztálin elvtárs arra ta­
nít: ,... az idői nemcsak percek, 
kel, hanem másodpercekkel is 
kell mérni”. Ha egymást el akar­
juk hagyni a versenyben, nem­
csak egymással, hanem az idővel 
is- Versenyezni keli.

Ezért olyan becses- minden perc, 
minden másodperc a két verseny­
zőnek. A békebizottsági kigyüic- 
sen mindketten megfogadták, 
hogy túlszrányalják a másik tel­
jesítményét. es most az óramu­
tató szinte szalad félnégy felé. 
Közben a minőségre is vigyázni 
kill. Mutatós számokkal nem le­
het győzni, csak olyanokkal, ami 
tényleg a jó termelést fejezi ki-
A PERCEKÉRT, A MÁSODPER­

CEKÉRT
Nemcsak az idő megy máskép, 

az emberek is megváltoztak a 
Vagongyárban. Wéber és Suszter 
élvtárs a percekért, a másodper­
cekért versenyeznek, így repül 
szárnyakon az idő. így kerülhet 
fel az élüzemjelvény a Vagongyár 
homlokzatára. Erre gondol Susz­
ter elvtárs is és Wéber elvtárs Is'

És amikor az óra félnégyet 
mutat, megszólal a munka végét 
telzö ,,duda”, Wéber elvtárs át­
szól Suszter elvtársnak:

— No, ma lemaradtál.
Este amikor a napi teljesít.

menyi már kiszámolták a mun­
kakönyv szerint, a két verseny­
társ találkozik,

— Mennyi ? — kérdezi Wéber 
elvtárs. S a másik versenyző fél 
már tudja, miről van szó.

— Százharmincöt százalék! És 
nálad ?

— Százharmincöt! Nálam is 
annyi. Nem tudtalak elhagyni 1 
Ma kifogott velem az óra, de hol- 
nap. . .

A Ruhagyár határidő előtt 
befejezte augusztus havi tervét

örömmel jelentjük, hogy a Deb­
receni Ruhagyár — fennállása óla 
először — határidő előtt teljesítene 
havi tervét. Augusztus havi ter­
vünket szombaton, 25'ón fél 9 óra­
kor befejeztük.

Amíg idáig jutottunk, sok lema­
radást kellett leküzdeniink. Felis­
mertük a hibákat s azok egy részét 
már kijavítottuk, de nap, mint nap 
azon vagyunk, hogy az üzemünk­
ben még fri'e'.heiő lazaságot fel­
számoljuk. Dolgozóinkkal, műsza­
ki vezetőinkkel együtt ígérjük, 
hogy e’őrehaladásunkal az augusz­
tus 20-i verseny után még tovább 
fokozzuk és bebizonyítjuk Pát­
iunknak: nem érdemtelenül kaptuk

meg Debrecen legjobb üzemének 
kitűzött zászlót, a Városi Pártbi­
zottság zászlóját.

Üzemünk dolgozói elhatározták, 
hogy még ebben az évben kihar­
colják a ruházati ipar legjobb üze­
me, az ,,Élüzem” címet. Az Októ­
beri Szocialista Forradalom évfor­
dulójára dolgozóink már megkezd­
ték a felajánlásokat, ezzel fokozni 
igyekszünk azokat az eredménye­
ket, amelyeket Alkotmányunk ün­
nepének tiszteletére folyó munka- 
versenyben elértünk.

Előre öléves béketervünk mi­
előbbi teljesítéséért!

Ignáth .tózsefné párttitkár. 
Lenncr Zsigniond v&'.a'latvezető 
Főző Istvánná ti. b. titkár.

Művezetők és a Gazda-mozgalom

Agárdi László Egyetemi nyomdász levele 
Zákány Sándor derecske! dolgozó 

paraszthoz
Kedves Zákány Sándor elvtárs!
Igfn jó érzés töltött el bennün­

ket, amikor olvastuk, hogy az 
elvtárs azok közül a dolgozó pa­
rasztok közül való, akik megér­
tették Pártunk szavát és a gabo­
na boszolgáUa' ási kötelezettségét 
1-555 százalékra teljesítő ite, ami­
vel hitet tett a Pártunk és a bé­
ke mell t*.

Mi, budapesti dolgozók, nagy 
örömmel fogadtuk e nemes telje­
sítményt, amivet az, elvtárs is 
hozzájárult a városi dolgozók 
élelmezésének biztosításához, — 
ígérjük, de- meg is valósítjuk, 
hogy mi is, mint nyomdaipari dol­
gozók jó munkánkká!, teljesí mé 
nyűnk fokozásával azon leszünk, 
hogy minél több tankönyvet, új­
ságot, folyóiratot, irodalmi müvet 
készítsünk és juttassunk el a fa­
lusi dolgozókhoz, hogy elősegít­
sük Uultu áUs. elméleti é> tdsolö- 
,iai fejlődésüket, ____

Én, mint az Egyetemi nyomda 
dolgozója, 190 százalékot teljesí­
tek, így kovácsolótinak össze, az 
üzemek munkásai a dolgozó pa­
rasztsággal a terv teljesítéséért 
a béke védelmére-

Legyen az elvtárs telte példa a 
többi dolgozd paraszt előtt és ser­
kentse azokat, akik még nem tel­
jesítették a haza iránti köteles­
ségüket.

Kedves elvtárs! Az őszi munká­
latokhoz kérem, hogy ugyanilyen 
szorgalommal áljon hozzá, 
ugyanilyen példamutató tegyen, 
hogy ezzel is segit.se győzelemre 
közös célunkat, a szocializmus 
felépítését..

Munkájához erőt, egészséget 
kívánok.

Elvtársi üdvözletem küldöm
AGARDI LÁSZLÓ 

a budapesti Egytepii nyomda 
dolgozója

A silózás haszna
A. siló.-ás legnagyobb jelentőse­

ge az hogy segítségével függet­
leníteni tudjuk magunkat az idő. 
járás szeszélyeitől. Száraz évek­
ben, amikor a legelő kiég és a 
zarvasimarhát ,,hordágyon" keli 

bevinni az istállóba, a siló ncuv 
csak hogy megmenti a jó szágó, 
a további leromlástól, hanem 

teljes tápértékű takarmányt 
is tudunk nyújtani neki. ha 
elegendő si ózott takarmá, 

nyűnk van.
A gondos gazdának, akt idejében 
gondoskodott jól silózott takar­
mányról. ilyenkor nem fáj a feje- 

Akkor sem jön zavarba, ha ta-

Magvon kevés hasznot, de annál töhh gondot okozott 
a kétlaki élet

Húsz év óta vagyok tisztviselő a 
hajdúszoboszlói községházán, most 
.anácsházán. 1929-ben rokonaimtól 
öiököitrm 5 hold földel. Házamnál 
nem tartok igavonó állatot, mert 
gondozására hivatali munkám me - 
lett nincs időm. Traktorral sem 
volt módomban szántani, azon a 
környéken senki sem szántott az­
zal és az én öt hold földemre nem 
volt kifizető, hogy a gépállomás 
k.küldjön egy gépet. így a rau­
nten is csupán igára és űzetett 
napszámosra több mint ezer form­
ic! adtam ki. Nagyon kevés hasz­
not. de annál több gondot okozott 
minden évben ez a kétlaki e.e . 
Éreztem, hogy en is helytelenül 
cselekszem, amikor ragaszkodom a 
földem egyéni megmunkálásához.

Községünkben most alakult meg 
a „Szabad Föld” tennelőszöielke­
zdi III. típusú csoport. Szabó Sán­
dor és Csécsi Sándor G holdas, 
Kovács Gábor 12 holdas és Faze­
kas Sándor 4 holdas egyéni gaz­
dálkodókkal, akik szintén kétlaki 
dolgozók, én is beléptem a cso­
portba. Elvállaltam, hogy a köny­
velést és egyéb adminisztrációs 
munkát elvégzem. A fejadagom 
így mint önellátónak biztosítva 
van. a munkámat munkaegységben 
fizetik. Minden gond és ráfizetés 
nélkül többet terem a földem, mint 
ha egyénileg munkálnám meg.

Elvtársi üdvözlettel:
F. Tóth Lajos 

Hajdúszoboszló.

VHS-7.nl vagy ősszel a. hő és fa­
gyok miatt nem lehet a jószágot 
a‘ legelőkre bocsájtani. A siló 
ilyenkor is kisegíti.

Viszont, aki rendszeresen elsi- 
lózza a felesleges zöld lakai - 
mányi, nem esik kétségbe akkor 
som. ha kaszálás idején vagy szé­
naszárít ásnál hosszú ideig tartó 
c^ös időjárás köszönt be, mert 

a zöld füvet, lucernát vagy 
bármi másfajta takarmányt, 
csaknem minden veszteség 

nélkül eMlózhatja,
Nem kell a kockázatos szárítás­
hoz folyamodnia, amely még hoz­
zá a lekaszált és megszárított 
takarmányoknál mintegy harminc 
százalékos tápérték veszteséggel 
jár együtt.

Minden állattenyésztőnek ér­
deke tehát, hogy minél több 
siló zott takarmány felett ren­

delkezzék,
ezért, amíg van idő. kössünk a. 
földmüvesszövetkezetnél bérsüo- 
zási szerződést. A megyének HO 
ezer köbméter silóra adott a kor­
mány keretet és ez rövidesen 
megtelik.

---------00—

,,A művezető a rábízott műhely 
teljes jogú vezetője. A művezető 
az egyszemélyi vezetés elve alap­
ján felelős mindenért, ami a mű­
helyben a termelés területén tör­
ténik.1'
S-t etekkel ezelőtt nagy aktíva ér­

tekezleten foglalkoztak a mű­
vezetők jogaival és kötelességeivel. 
Leszögezték a művezetők munka­
körét. A művezetők a munkahely 
felelős vezetői. Kötelességük, hogy 
a teimeiőgépek jó állapotban le­
gyenek, a művezető fele.ős a cso­
portjába beosztott dolgozók szak­
mai továbbképzéséért. De nemcsak 
ez a művezető feladata. Felada'-a a 
munka állandó és jobb megszerve­
zése. Új, jobb munkamódszerek 
megvalósítása. A művezetők fel­
adata, hogy minden erővel támo­
gassák a Szovjetunió tapasztaltai 
nyomán átvett mozgalmakat, ame­
lyek a szocializmus építésénél nél­
kül.özhete'.lenek.

Szocializmust építő népünk a 
Szovjetunió segítségére támaszko 
dik, de szükséges az is, hogy i 
belső tartalékokat feltárjuk. A szó 
cia.izmust épHő országoknál né! 
kiilözhc-tétlen a fokozott takaró 
kosság. A takarékosság segíti c ő 
az életszínvonal emelését. Ez pa 
rancsoió'.ag előírja, hogy a minő 
ségi termelés mellett semmiféle 
anyag ne feküdjön el és ne kerü 
jön hulladékba. A fenti szempontok 
figyelembevételével indította el 
Gazda elvtárs a róla elnevezett 
mozgalmat.
ri 1 azda elvtárs látta, hogy üze- 

méhen sok az elfekvő kész­
let, sok olyan anyag van, amely 
hulladékba kerül. Ezekben az anya­
gokban már sok munka fekszik 
nagy munkabérköltség terheli és 
újra beolvasztásra kerülnek. Elin­
dította anyagtakarékossági moz­
galmát. A cél: minden anyagot fel­
használni, semmi ne menjen ve­
szendőbe. Ha az egyik üzemrész­
ben nem lehet, lehetőséget kell ke­
resni a felhasználására másik 
üzemrészben.

A mozga.om — úgy mini a Szta- 
hánov-mozgaloin — gyorsan ta­
lál! követőkre. Népünknek megvál­
tozott a munkához való viszonya 
Az üzemek tulajdonosai a dolgozók 
leltek és most már nemcsak egy­
szerűen munkahelyet látnak az 
üzemben, a felemelt öté'es terv 
sikeres végrehajtása személyes 
ügyük. Az üzemek az egész or­
szágban csatlakoztak a „Gazda 
mozgaloméhoz. Sok millió forin­
tos megtakarítást értek már e! ed­
dig is. De még. mindig csak az 
elején tartunk. Feladat, hogy még 
jobban bevonjuk a dolgozókat. 
Ezen a téren a művezetőkre nagy 
feladat vár. ők ismerik legjobban 
az. üzemek adottságait. Tudják, 
hogy milyen anyagok vannak rak 
táron és mire lehet felhasználni 
Kötelességük, hogy a felhasznál­

ható anyagot a termelés során 
megmunkálás alá vegyék és azt. 
amit felhasználni nem tudnak, ja­
vaslatot tegyenek a célszerű fel- 
használására, más üzemek felé >’a’ó 
továbbítására. Ne forduljon elő, 
hogy egy famegmunkáló üzem a 
lekerülő hulladékanyagot, mint tü­
zelőt adja el és jelentse, hogy 
hány száz, vagy ezer forintot „ta­
karított" meg, ugyanekkor ebből a 
hulladékanyagból 10.000-re menő 
használati cikket [ehetett volna elő­
állítani.
A művezetők feladata az, hogy 

a gyártás folyamán szüksége: 
segédanyagokat a minin,álisr-a gu­
rítsák le ané k-'il. hogy e? a minő­
ség rovására menne. Meg kell néz­
niük, hogy nincs-e néikül3?.h“tu 
segédanyag. A műveze ö Köt;- es­
sége megnézni azt is, hogy a 1 íil- 
földről valutáért behozott anyago­
kat nem lehet-e hazai nyersanx a- 
gokka! pótolni. A művezető fel­
adata, hogy az anyaga »/mákat be­
tartsák a termelők és az előírásos 
anyagot használják fel a terme és 
során. Előfordul az, hogy látszat- 
redmények elérése végett jobb 

anyagokat használnak fel, mint az 
e'őirásos, így többe! lehet terme­

dé ugyanakkor a nemzetgazda­
ságnak nagy kárt okoznak, mert 
elvonják a nyersanyagot máshon­
nan.

Ezek a feladatok amiket a mű­
vezetőknek közvetlenül saját mun­
kakörükben el kell lá'.niok. De van 
más tennivalójuk is a „Gazda-moz­
galom” keretén belül. Rá kell um- 
tatniok arra, hogy minden do'grvó 
lássa ennek a mozgalomnak a négy 
horderejét. Beszéljék meg a do go- 
zókkal, hogy ők a műn .«területü­
kön mit látnak, ianu'junak a dol­
gozóktól. Az alulról jövő kezdemé­
nyezéseket, melyek a takarékos­
ság vonalán is kétségkívül meg­
vannak, tegyék magúiévá és se­
gítsék annak kifejlődését 

Debrecenben a „Gazda-mozga­
lom" meg nem talált megfelé:ő 
visszhangra. A Vagongyár, Ruha­
gyár, Dohánygyár példája nyomán 
.nduljanak el a többi üzemek is, 
Nincs olyan üzem, ahol ne lehetne 
megfelelő utánjárással jó ered­
ményt elérni, illetve a már meg­
lévő üzemi eredményeket tovább 
fokozni. Hogy milyen eredménye­
ket érnek el az üzemek, az nagy­
ban függ a művezetők munkájától. 
Mutassák meg a műszaki vezetők, 
hogy méltóak a bizalomra, amelyet 
Pártunk és népünk beléjük helye­
zett. Jó munkával, az újnak bátor 
felkarolásával, merészen kezdemé­
nyezzenek, így segítik elő az öt­
éves terv sikeres végrehajtását, se­
gítik az épülő szocialista Magyar- 
országot!

Rossi Pál,
Gazdasági és Műszaki Aka­
démia textiltagozatának hall­

gatója.

Mégis az én nevem lesz az első 
a diesőségtáblánl

Sáráindon begyűjtési párosversenyben áll egymással két ImAcs- 
ta*. Rácz Demeter és Lovász Imre. Rácz Demeter, akinek ót ho d 
földje van, a verseny kezdésekor 295 százalékra teljesített. Vei- 
«enytársa Lovász Imre, akinek ugyancsak öl hold földje van. meg 
aznap 333 százalékra teljesítette beadási kötelezettseget.

Rácz Demeier nézte a dicsosegta.blan versenytársa nevét: «
azután elment hozzá és azt mondotta: Meglátod, Lovász Imre, hogy 
mégis az én nevem kerül előre a verseny táblán!

Ahogy mondta, úgy cselekedett. Beadását 352 százalékra f - 
kozta és ő lett a párosverseny nyertese.

Szeptember 8-án kezdődik 
a megyei filmhét

Kitüntetés
A Népköztársaság Elnöki Taná­

csa az augusztus 20-i munkaver 
senyben kitűnt könnyűipari do.go 
zók közül Balázs Mihálynak, a 
debreceni Ruhagyár sztahanovista 
szabászának jó munkája elismei e- 
6éül a Magyar Népköztársasági 
Érdemé rer» aranv fokozatát adó 
mányozta.

Szeptember elseje és huszon­
ötödiké között megyei filmhete­
ket tartanak az ország valameny- 
nyi megyéjében. Debrecenben 
díszelőadással egybekötött ünne- 
ni megnyitóval kezdődik a Me­
gyei Filmhét. Bemutatásra ke., 
a .Boldog nyár” című szovjet 
filmalkotás. Ugyanakkor mu-al­
ják be a „Gyarmat a fold alatt 
c. új magyar filmet is, amely az 
idei Karlovy-Váry-i nemzetközi 
filmfesztiválon dicsérő elismerés­
ben részesült. ,

' Ezenkívül számos más rendez­

vény is lesz a Megyei Filmhét 
tartama alatt. A megye több 
helységében filmankétokat ren­
deznek a ,,Gyarmat a föld alatt" 
c. filmből és több kiváló új film 
kerül bemutatásra. így példán.1 
„Nahimov tengernagy”, „Szevasz 
topol hősei". „Lant és kard” stb 

Balmazújvároson nézökonfe- 
renciát is rendeznek a filmhéj 
alatt. Ennek a konferenciának 
az a célja, hogy a dolgozókat 
bekapcsolja a. mozi irányításába 
és hogy építő kritikájukkal se. 

.gítsék a filmszakma dolgozóit.

, - • >-
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JÁRÁS, Változó 
felhőzet, egy-két 
helyen záporeső" 
vei. esetleg ziva, 
tarral. Mérsékelt 
szél, a nappali fel 
melegedés fokozó 
dik.

A Békekölcsön készpénzjegy 
sok, akik az általuk jegyzett ősz 
szeget teljes egészében kifizették, 
ds a kötvényeket nem kapták 
™eg, jelenjenek meg a Városi Ta 
nács I. emelet 54. sz. szobában. 
A jegyzési és kifizetési szelvénye 
két hozzák mag-ukkal.

Egésznapos igazgatói értekez 
let lesz kedden reggel a megyei 
tanács nagytermében.

Cséplőbrigádot szervezett Nyír. 
ábrányban Pető Mária. A brigád 
Bak 34 tagja van, akik segítsége' 
nyújtottak a termelőszövetkezeti 
csoportoknak és az állami gazda 
Ságoknak munkájuk gyors elvég­
zéséhez,

Kultúrelöadást rendezlek Mi-ke- 
percsen a DISZ szervezet fiatal 
.iái. Az előadáson magyar orosz 
népi táncokkal, szavalatokkal 
szórakoztatták a falu dolgozó 
parasztságát.

A Bánk bán opera szeptember 
2„j és 3-i előadására a kedvez­
ményes csoportos látogatás je­
gyeiért az üzemi színház- és kuL 
túr-felelősök a Csokonai Színház 
berletirodájában augusztus 27-től 
adják be igénylésüket, ahol a je­
gyeket át is vehetik délelőtt 9—1 
éráig, délután 5—S.lg,

Kálmán Katalin és Sziklai Lajos 
házasságot kötőitek. (x)

A Péterfia-utcai általános isko 
lába beiratkozott összes felső ta­
gozatú tanulók hétfőn délelőtt 9 
órára az iskolában jelenjenek 
meg, A javítóvizsga 27, 28-án- 
Potbeíratkozás 29 30-án. 
i Elsősegélynyújtói tanfolyam in. 
dalt Hajdúszoboszlón. A tanfo. 
lyamon üzemi, tszcs, gépállomás! 
és más vállalatok dolgozói vesz­
nek részt, hogy baleset esetén se­
gítséget Iadjanak nyújtani.

A Kenyérgyár által kezdemé­
nyezett és elindított faliujságver. 
seny kiértékelése 24_én volt a 
Magyar-Szovjet Társaság termé­
ken. A kiértékelő bizottság az 
első díjat a Kenyérgyárnak adta.
A második díjat a Villamosvasút, 
a harmadik díjat a Terményfor- 
galmi Vállalat dolgozói nyerték.

Gobelin tanfolyam kezdődik 
szeptember elsején. Házi munká­
ja mellett bárki megtanulhatja. 
Jelentkezni lehet Bika.bérházban 
II emelet 5. ajtó, dr Rácznénái, 

IBUSZ különvonat indul Sáros­
patakra. illetve Füzérkomlósra 
szeptember 2_án. Részvételi díj 
vasúti jegy és kisvasúti jegy 22 
forint.
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SPORT
fiz ÜB II. iegsQbb osapsía ma Debrecenben játszik

Délelőtt fél 11-kor: D, Lokomotív—Bp. Postás mérkőzés
Az NB II. 56 csapatának legjobb» 

a Keleti csoport élén álló Bp. Postás 
csapata ma Debrecenben játszik baj­
noki mérkőzést a D. Lokomotívval- 
A találkozó elé nagy érdeklődéssel 
tekintenek Debrecenben, mert a 
Postás esetleg pontvosztéssel a D. 
Lokomotív előtt felcsillanhat a baj­
nokság megnyerésének lehetősége. 
Éppen ezért a mai mérkőzésen szűk. 
ség van a közönség lelkes buzdítá­
sára is.

A Bp. Postás régi, összeszokott 
együttesével játszik ma Debrecen­
ben. Különösen támadósora erős a

pesti együttesnek. A D. Lokomotív 
összeállítását csak a mérkőzés előtt 
dönti el Móré edző. A találkozót a 
nemzetközi motorkerékpáros verseny 
miatt délelőtt fél 11-kor kezdik a 
Diószegi-úti Lokomotív sporttelepen 
Játékvezető; Dorogi.

A másik NB 11-ős csapat, a D. 
Honvéd ma Miskolcon játszik az M. 
Lokomotív ellen. Az együttes ebben 
a felállításban veszi fel a küzdelmet 
Bartha Göttler. Gere. Fekete — 
Sebestyén. Nótás — Komlóssy, Bors. 
Kiss, Borbély, Sáfrány.

Hitit558 formában vannak a csehszlovák versenyzők
A D. Honvéd nemzetközi motoi- 

kerékpáros salakpálya versenye iránt 
városszerte hatalmas az érdeklődés. 
A csehszlovák versenyzők szombaton 
délután a nagyerdei stadionban ed­
zést tartottak. Az edzésen látottak 
alapján megállapíthattuk, hogy kitű­
nő formában vannak. Különösen 
Rosák, a világbajnokság harmadik

kaját a magyar versenyzők is meg. 
csodálták.

A nemzetközi versenyt délután 3 
órakor kezdik a stadionban. Különö­
sen az 500-as kategóriában lesz nagy 
küzdelem a csehszlovák versenyzők 
továbbá Lévai, Dómján, Kárpáti és 
Molnár között. Minden géposztály­
ban lesz verseny. Jegyek ma déli 2 
óráig elővételben a totóirodában

helyezettje tűnt ki, akinek techní- } (Eajcsy-Zsilínszky u > válthatók.

X. TJsztyinov, a moszkvai Vlagyimir Iljics gyár sztahanovista újí­
tója megszemléli az előkészített munkadarabokat. N, TJsztyinov 
újításai már eddig több tízezer rubel értékű anyagmegtakarítást 
biztosítottak a gyárnak és ezenkívül biztosítják a kiváló sztaliáno. 

vista selejfmentes. kitűnő minőségű munkája1.

PÁRTH1KEK
Városi Pártbizottság közleményei:

Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel 
hivatali, kereskedelmi, körzeti, peda­
gógus titkári értekezletet tartunk Hu­
nyadi u. 3 szám alatt. Pontos megje­
lenést kérünk.

Hétfőn, 27_én délután 5 órakor a 
szervezési osztály aktívái részére ér­
tekezletet tartunk Hunyadi u. 3. 
szám alatt. Kérjük az elvtársak pon­
tos megjelenését.

RADIO
VASÁRNAP

Iái operett- 
7.55; Szín- 
C: Hírek,

A í’azokas.gimnázium helybeli 
növendékei kedden délután 5 óra­
kor pontosan jelenjenek meg az 
iskolában.

Békefa.llujságot -készítettek a 
polgári békebizotfság tagjai. A 
faliújságon cikkekben Ismertetik 
■meg a község dolgozóival mun. 
kájuka-t.

Vetítettképes előadást rendez­
tek a tűzoltóságnál. Az előadás 
megismertette tűzoltóinkkal a 
sportolás jelentőségét és fontos­
ságát az egészségvédelem szem­
pontjából.

170 százalékról 220 százalékra 
tenelte teljesítményét Pirka 
Laszlóné, a Cementipari Vállalat 
dolgozója. Szép eredményt ért el 
Pa l aki Józsefné is, aki 200 szá­
zalékra teljesítette normáját,

Bihary Gizella zenetanárnőnél 
beiratkozás zongorára, cimbalom­
ra. Faragó ti. 8. (x)

Műsorral, faliújságok kószáié. 
Bével lelkesen készülnek a derecs. 
kei járás úttörő csoportjai az év­
nyitóra. Azok a pajtások akik 
táborban voltak, az ott össze­
gyűjtött képekből kiállítást ren­
deznek.

Dolgozók általános iskolai tan, 
folyam kezdődik a MÁV műhely- 
telepi általános iskolában szep­
tember 5-én, Beiratkozni lehet 
augusztus 29-től minden nap.

Bcreltyószentmártonban a köz. 
feé.gi tanácsülésen a tanácstagok 
vállalták, hogy részt vesznek az 
éjszakai csáp lés munkájában és 
ezt versenyben végzik.

KOSSUTH-RADIÓ. 7: 1 
muzsika Utána: Naptár, 
házak és mozik műsora,
Lapszemle, Műsorismertetés, £-30: A 
Néphadsereg híradója, 9: Egy lain — 
egy nóta, 10.30: Béke és szabadság. 
11: Fiatalok építenek a Béke úton. 
11.25: Szovjet zenekari hangverseny. 
Közben: 12: Hírek, 13: Zer.es posta, 
13.30: Hangos Újság, 14: Időjárás- és 
vízállásjelentés, 1410: A Magyar ope. 
retlzenekar játszik, 15.05: Hanglemez 
1515: Hírek szerbül, 15.30: Külügyi 
negyedóra, 15 45: Népek dalai, 16.30: 
A Rádiózenekar Kodály hangverse­
nye, 17: A Tartós békéért, népi de­
mokráciáért c. lap ismertetése, 17.15: 
Állami vállalatok hírei. 17.20: Tánc- 
zene, 17.40: Kincses kalendárium. 
18-40: Hírek németül, 19: A magyar 
rádió zenés műsora, 20: Hírek, 20.20: 
X. 8. Fehér Klára rádiójátéka, 21.30: 
Hangképek a vasárnap sportjáról, 
21-55* Totóhírek, 22: Hírek, 22.10: A 
Rádió tánczenekara játszik, 23.15: 
Hanglemez, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 8: Hanglemezek, 
8.30: Falurádió, 9: Református vallá­
sos félóra a stúdióból. 9.30: Evangé­
likus isten tisztelet közvetítése, 10.15: 
Hanglemezek. 11: Miska bácsi lémé. 
zesládája 130: Idegennyelvű vizjelző- 
szolgálat, 12.15: Népi demokráciák 
együttesének hangversenye, 13: Rész 
lelek a Csintalan asszonyok c. víg- 
operából, 14: A Fővárosi Zenekar 
játszik, 15: Kérdezz — felelek! 15 20: 
Munka most a harc, 15.50: A Rádió 
Gyermekszínházának műsora, 16.40: 
Szív küldi szívnek szívesen, 17: Lát­
tám Dézsa Györgyöt, 17.40: Tánczene 
18.30: Hírek szlovénül. 18.40: Szóra- 
kosztató zene a moszkvai rádió mű­
sorából,

HÉTFŐ
KOSSUTH-RADIÓ. 5: Falurádió. 5.30 

Hírek. Lapszemle, 5.40: Hanglemezek, 
5.55: Vasárnapi sport eredmények, 6: 
Verbunkosok, csárdások, népdalok. — 
6.45: Hírek, 7: Színázak és mozik mü„ 
sora, 7.05: Hanglemezek, 7.20: Magyar 
zenekari muzsika. Utána: Naptár, 7.45 
Lapszemle, 7 55: Műsorismertetés, 8.05: 
Hanglemezek, 8.30: Műsorzárás, 11.30: 
Vörösmarty Mihály élete és művei. — 
12: Hírek. Hangos Újság, 12.30: Egy 
falu egy nóta. 13: A Pénzügyörzene- 
kar játszik 13.45: Hanglemezek, 14: 
Időjárás- és ' vízállásjelentés, 14.íu: 
Úttörő-híradó, 14.25: Hanglemezek,' — 
15.15: Hírek szerbül, 15-30: Hangleme. 
zek, 15.50: Műsorismertetés, 15.55:
Hanglemezek, 16-20: Iskolások rádiója, 
17: Hírek, 17.10: A Határőrség Híradó, 
ja. 17.40: Dalolj vel.ünk, 18: Hangle­
mezek, 18 40: Hírek németül. 19: A 
Rádió tánczenekara játszik, 19.30: Hí­
rek szerbül, 20: Hangos Újság. 20 35: 
Versenyben az ország kenyeréért, — 
20.45: Hétköznapok hősei, 22: Hírek, 
Sport. 22-25: Magyar muzsika. 23.10: A 
lengyel rádió szórakoztató műsora, 24: 
Hírek.

PETÖFI-RADIÖ. 5.30: Hanglemezek, 
5.50: MHK-negyedóra, 6.05: Üzemi la­
pok szemléje, 615: Hanglemezek, 6.50: 
Beszélő atlasz. India, 7: Jó reggelt, 
gyerekek! 7-15: Hírek szlovénül. 7.35: 
Részletek mai magyar és szovjet 
operettekből, 8.15: Heti zenés kalen­

dárium, 9: Hanglemezek, 9.20: Iskola 
sok rádiója, 10: Hírek, 10.10: Lakatos 
Vince és zenekara játszik, 11: Óvodá­
sok műsora, 11.20: Hanglemezek, 11.30: 
Műsorzárás, 15: Vidám harmonikaze­
ne. 15 40: Kínai versek és dalok, 16.10: 
Szécsi Magda hegedül, 10.20: Szóra­
koztató szovjet muzsika,, 1710: A 
Szovjetunió háború utáni első ötéves 
tervének nemzeközi jelentősége, 17.30: 
Hírek, 17.40: Magyar népdalok. 18.15: 
A szovjet agronómia tudomány új 
módszerei a gyakorlatban. 18.30: Hírek 
szlovénül, 18.40: Filmzene. 19-15: Sport 
negyedóra. 19.30: A Falurádió negyed, 
órája, 19.45: Egy falu — egy nóta, —

Mozik műsora
BÉKE: délelőtt 11 órakor 1 forin­

tos hely álakkal: Két pajtás. — Dél­
után 3, 5, 7 órakor: Orel gőzös pusz­
tulása. — Szovjet film.

Hétfőn 5, 7, 9 órakor: Orel gőzös 
pusztulása. — Szovjet film

VÍG: délelőtt ll órakor: Fiúk a 
gáton. 1 forintos helyárakkal. — 
Délután 3, 5. 7, 9 órakor: Felhőkar­
colók árnyékában. — Angol film.

Hétfőn 5. 7, 9 órakor: Felhőkar­
colók árnyékában.

METEOR: délelőtt 10 órakor: Két 
pajtás. 1 forintos helyárakkal. — 
Délután 2, 4, 6, 8 órakor: Felhőkar­
colók árnyékában. — Angol film.

Hétfőn 4. 6, 8 órakor: Felhőkar­
colók árnyékában — Angol film

KULTURPARK-KERTMOZI: Este
8 órakor: Uj harcosok születnek — 
Csehszlovák film.

Csúcseredmények a magyar—cseh­
szlovák atlétikai verseny első 

napján
Szombaton délután kezdődött meg 

Budapesten a magyar—csehszlovák 
férfi és női atlétikai viadal. Több 
kitűnő erdemény és csúcs volt az 
első napon. Jobb eredmények. Férfi 
100: ottava (cs) 10.8. 110 gát: Tosner 
(cs) 14 6. 400: Adamik (m) 48.6, 1500 
1. Jungwirth (cs) 3:48.8, 2. Béres (m)
3:50.6, 10.000: Zátopek (cs) 30:01.1-
4x100 váltó: Csehszlovákia 41.4 cseh­
szlovák csúcs, távol ugrás: Földesi 
(m) 710, rúdugrás: Saxa (cs) 416. ka­
lapácsvetés: Németh (m) 56.70, súly. 
dobás: Kalina (cs) 15.72. Női. 100:
Gyarmati (m) 12.2 országos csúcs be 
állítva, 80 gát: Gyarmati (m) 11.3 or­
szágos csúcs, távolugrás: Gyarmati 
(m) 578, gerely vetés: Zatopkova (cs)
49 90 csehszlovák csúcs. Az első nap 
után a pontverseny állása. Csehszlo„ 
vákia—Magyarország 58:48 (férfi) Ma­
gyarország—Csehszlovákia 33:33 (női).

DEBRECEN 
MAI SPORTMŰSOR '

LABDARÚGÁS
D. Lokomotív pálya, Diószegi-út.

Délelőtt fél 11 ó* D. Lokomotiv—Bp.
Postás NB II. bajnoki mérkőzés.

A Péké Kupa első fordulója során 
13 mérkőzést játszanak le a város 
sporttelepein.

MOTOR
Stadion (Lenin.park). Délután 3 ó:

Nemzetközi motorkerékpáros salak, 
pályaverseny.

KÉZILABDA
Postás-pálya
Délelőtt. 9.30: Békéscsabai Pamut- 

szövő—Csepeli Vasas országos nci 
döntő, 10.10: D Építők—Bp Vörös 
Meteor Közért országos női döntö.
11 ó: D. Lendület—V. M. Élelmiszer 
városi férfi II o., 11.40; Hajdúsám- 
son—V. L. Sapkakészítő városi női 
II. o.

Délután. 2 ó: Debreceni Építők-1 áíabdiTbajnoki

Csepeli Vasas országos női döntő, 
2.40: Békéscsabai Pamutszövő—Bp
Vörös Meteor Közért országos női 
döntő. 3.40: Ruhagyár—Textilgyár 
városi női I. o-, 4.10: Dózsa—Építők 
megyei tartalék férfi, 5.19: Ruhagyár 
—V. M. Kisker, megyei férfi. 6 ó: 
Kinizsi—Bútorgyár megyei női, 6.35: 
Dózsa—Építők megyei férfi.

SÚLYEMELÉS
Szabó Kálmán-úlcai sportcsarnok. 

Délután 3 ó: D. Honvéd—Bp. Loko­
motív barátságos súlyemelő mérkő­
zés.

VÍZILABDA
Nagyerdei uszoda. Délután 5 ó: D- 

Lokomotív—D. Honvéd megyei vízi. 
labda bajnoki mérkőzés

A D. Építők és a Bp- Közért 
győzött az első „apón

Szombaton délután a Postás pá­
lyán kezdődött meg az országos női 
kispályás kézilabda bajnokság dön­
tője. Az ünnepélyes megnyitón az 
MTSB részéről Szolnoki Győző fő­
előadó mondott beszédet. Az első 
nap nagy érdeklődés mellett játszot­
ták a mérkőzéseket. A D. Építők 
csapata első mérkőzését megnyerte, 
a Békéscsabai Pamutszövő ellen jó 
játékkal 7:3 (4:2) arányban győztek. 
A debreceniek góljait Pozsa (4) cs 
Adám (3) dobták. A második mér­
kőzésen a Bp. Közért 6:4.re győzött 
a Csepeli Vasas ellen. A küzdelme­
ket ma délelőtt és délután foly­
tatják.

ÍV

RÖVID SPORTHÍREK
Elmarad a mára tervezett o. Dózsa 

-Miskolci Építők ökölvívó mérkő­
zés — MÁV Igazdatóság Lokomotív 
—D, Honvéd II. 4:3 (1:3) Béke Kuoa 
labdarúgó mérkőzés. — Ma este 9 
óra tájban a Néplap kiadóhivatala 
előtt (Alföldi palota) közzé tesszük 
a totóéi edményeket. — Nyíregyházi 
Lokomotiv—D. Dózsa 4 3. Megyei vi- 

mérkőzés. ‘ i n*

Olvassa el kiadóhivatalunk kirakatába kitett apróhirdetéseket is ?
(VÖRÖSHADSEREG ÜT.ÍA 16. ALFÖLDI PALOTA.)

DESZKAKERÍTÉS, vas­
rács, H-vasak, vaskeveles 
drótbetétek, tégla eladók. 
Kar u. 24. P

1 BÚTOROZOTT szobát 
konyhahasználattal kere­
sek jó fizetéssel, Varga u. 
l. sz. Építővállalat veze­
tője.

RÁDIÓ varázsszemes és 
kisebb világvevő jótállás, 
sál eladó, Apafi u. 18/b.

EVOLUT könyvelésre 
megtanítom Radnai, l 
csirta utca 23. Vidékiek­
nek kedvezmény. Jelent­
kezés délután 2-től.

HASZNÁLT bolti bérén 
dezéseket 2x5 m. pult, 4 
m textiles állványt kere­
sünk megvételre. Kismar­
jai. Földmű vessző vetkezet 

ERŐS használt férfi 
szabóvarrógépet és egy 
íróasztalt megvételre ke­
res a Debreceni Szőrme, 
ipari Vállalat Szent Anna 
u. 3. sz. ÁH

MINDENFÉLE boros 
vashordókat magas áron 
átvesz a MÉH. Hívásra 
házhoz megyünk. Debre­
cen, Külsővásártér 3. Te­
lefon: 43-67. ' ÁH

SZILVAMAGJÁT ne 
dobja el. Kilóját szárazon 
50 fillérért átveszi a MÉH 
Külsővásártér 3. Telefon: 
43-67. Ali

EGYSZOBÁS, konyhás 
esetleg fürdőszobás lakást 
keres költsegmegtérités- 
sel a Debreceni Szőrme­
ipari Vállalat. Szent Anna 
u. 3. sz. AH

Jő gyakorló zongorát 
megvételre keres a II. sz. 
Állami Tanítónőképzö — 
Szent Anna u. 26.

HÁLÖSZDBA bútor új, 
festett, fényezett eladó,' 
Kossuth u. 49,

ELCSERÉLEM 2 szobás 
lakásomat belvárosi, Sza­
badságtelepi, vagy Homok 
kerti 1 szobásért. Széche­
nyi u. 23. Bakonyi.

BETEG tolókocsi, szür­
ke férfi átmeneti kabát 
eladó, Pereces u. 26.

TERHES macskát ve­
szünk Szülészeti klinika.

SZÉP utcai kétszoba, 
előszobás lakásom (víz, 
gáz WC bent) elcserélem 
2 szoba, összkomfortossal 
a belvárosban, Honvéd u. 
28. sz.

SZOPTATÓS dadát ke­
resek sürgősen Earanyai- 
út 10. I. em. 4.

RÖVID zongora, ebédlő­
bútor eladó, Molnárné, 
Vöröshadsereg u. 77. Ke­
resztépület.

ER YSZOBÄS családi ház 
és egy gyümölcsös sürgő, 
sen eladó, Busi u. 18.

UJ és javított kétsze­
mélyes hencser eladó, 
Megrendelést, javítást vál­
lalok. Kálvin étr 12.

SZOBA konyhás laká­
som elcserélem, hasonló­
val, Vendég u. 26.

ÓCSKA tégla van eladó 
Olajütő 71

KÖNYVELNI megtanít- 
aj Orosz, Ságvári u. 4. I. 
1—2 óra között.

REKAMIÉK, hencserek, 
fotelek kaphatók. Meg., 
rendelhetők Novák, — 
Batthyány u 7.

két puhafa ágy, asztal,
3 szék olcsón eladó, Var 
ga u. 45. I. ajtó.

ÖTLÁMPÁS rádió eladó 
Bernát szabóság Arany Já­
nos u. 1.

SEZLON jó anyagból ké­
szült eladó, • Homok utca 
142. Keresztépület jobbra.

3000 új tégla, különleges 
pepita lcabátanyag. zöldes 
rövid férfikabát, ebédlő- 
asztal bordóval kárpito­
zott székekkel eladó, 
Wesselényi u. 103.

ELADÓ sötét keményfa 
ruhaszekrény sürgősen Si- 
mon.ffy u. 40.

ORION zenegép eladó, 
Rakovszky u. 38.

EGY kombinált szek­
rény eladó, Csapó u. 83.

EGY világvevö rádió el 
adó, Bocskai tér 5 hátul.

SINGER süllyesztos női 
varrógép eladó, Simonffy- 
u. 59.

DOLGOZÓ fiatal házas­
pár különbejáratú szobát 
keres konyhahasználattal. 
Vámos, Lorántffy u. 19.

BÚTOROZOTT szobába 
férfi lakótársat keresek, 
Széchenyi utca 6 szám 
keresztépület jubbrá.

ELADÓK fajgalambok, 
Delisor i/b.

KÉT család méh eladó, 
Jókai u. i/b.

KOMBINÁLT szekrény 
modern fényezett eladó, 
Hajnal u. 13.

1 vagy 2 szoba, kony­
hás központi lakásért, 3 
szoba, összkomfortos köz 
ponti lakást adok, Garav 
u. 18.

3+2 Standard rádió el­
adó. Simon ff y utca 15.

ELADÓ 3 + 1 világvevő 
Orion rádió Szabadság­
telep, Kontselc u. 6.

GYAKORLOTT admi­
nisztrációs munkaerőt kar 
eagi telepünkre felveszünk 
jo lakást biztosítunk. Je- 
lenk ezni: Keletmagyaror- , 
szagi Közraktárak Köz­
pontja Debrecen, * Holló 
Janos u. 5, sz, AH

KÉT diáklányt kvártély­
ba felveszek, kútszivaty- 
tyú eladó, Boldogfalva u.

KERESÜNK félstabil 
compaund, gőzgéphez vi. 
dékre. vizsgázott gépészt 
főgépészi munkakörbe, 
aki lakatos és vaseszter­
gályos munkába is jártas 
Lakást biztosítunk, kelet- 
magyarországi Rostkiké- 
szilö Vállalat, Debrecen 
Simonffy u. 7. AH

VÖRÖSHADSEREG útja 
43. sz. V. emelet 4. ajtó 
egy berendezett szobabú­
tor eladó. Megtekinthető 
délután 2-től 3-ig.

ELADÓ Monostorpályi„ 
n 113:. számú ház azonnal 
beköltözhető lakással.

VILLA eladó beköltöz­
hető, komoly vevőnek.
Megtekinthető 10—1-ig, — 
Veszprémi u. 6.

BEKÖLTÖZHETŐ kis 
családi házat keresek, 
vagy _ kétszobás lakást
koltsegmegtéritéssel, Cím
Széchenyi utca 48. Rácz.

.néplap
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős .zerkesztő: 
VAJDA MARTON /

, 3 Felelős kiadó: ** 
w' BARCZI GYULA v " 

Szerkesztőség: - ,
Debrecen, Bajcsy-Zs.-tz. I, 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: .Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30-01 

».Szabadság" lapnyomda 
Debrecen. Bajcs.v-Zs.-u, h 

Telefon: 32-Oü

A Z HOP
Vili. évfolyam, 199. szám.

Tszcs pártszeri 
a soronlevő leli
Megyénkben megalakult , i 

kétszázötvenedik tormelőcsnpl
A Szovjetunióban járt para 1 
döttség gazdag tapaszd,i|| 
nagy szovjet példa a megleví 
jól működő termelőcsopnrokj 
váló terméseredményei s0k | 
gozó parasztot viszne] a t.j 
gazdálkodás útjára. Mind ó 
több dolgozó parasztban öril 
a gondolat, hogy felszámolja 
gj utak egyre többen térnek j 
Párt által mulatott úi ólra, ag 
vetkezeti gazdálkodás útjára f 

A termelőcsoportnk feil, 
(erén elért eddigi eredni 
egyik forrása a termr'ür -opl 
pártszervezeteinek jelentős! 
eredményes munkája. A 
eredmények elérése is elsö.-or 
(ermelőcsoportok pártszer. j 
nek jó munkájától függ. Neki 
izámbavenni a csoport ió le 
eicdmcnycit és ennek alap j 
kik kell kidolgozni a terméül 
portot népszerűsítő ag:'.,. 
veket. „Azt szokták mondani 
mondotta Rákosi elvi ars a I 
gresszusón, — hogy a .ió - „J 
nem kell cégér. A gyakori r 
egészen ezt bizonyítja. A gy 
lat azt mutatja a lermclö-zóv 
zetek terén hogy a legion j 
sem elegendő, ha elmük.- '.ml; 
mertetését, propagálása*.'

Ezért kell tehát a pártszerv 
leknek a termelés mellett az 
nileg gazdálkodó dolgozó paii 
tok között, végzett falvi: f 
munkában is példamutatóan 
járniok és elérniök, hogy a i 
melőszövetkezet egész lagságJ 
szocialista nagyüzemi ga/d.ökfi 
harcosává váljon.

Hajdúdorogon a ..Rákosi' 
ben Molnár Balázs család iává1 
munkaegységet teljesíteti és 
mázsa búza részesedés1 kapj 
bellegeiöi ..Lenin" tszc.-. hen I ' i 
'és hizlalása esik egy tagra \| 
szörményi „Petőfi“ tsz-hen 23 
zsás rozstermést értek cl. Az 
és hasonló eredményeket I 
tszcs pártszervezeteinek ismerj 
a dolgozó parasztokkal. Helyt 
a *$zcs tagjai magukkal 
munkaegységkönv vüket és 
beszédes számaival győzik me| 
dolgozó parasztokat a tár-a 
dálkodás fölényéről. Ezek a ti 
mondják el azt is. hogy a 
'li jövedelemelosztása kl iivu 
b°gy a lógósok, dologkm 
"hik a nagy munkában elhú/'i, 
részesüljenek a jövedelemből. I 
igen jelentős a terme!őszövr:l<| 
mozgatom további fejlesztése ;
fontjából.

A tszcs pártszervezetek ió 
bkai felvilágosító munkával ki 

-lc^ le az egyénileg gazda'kod1! 
osztóktól való elzárkózás', hej 
lordu.ást, a „már elegen vagy! 
l'ongulatot, ami az álmosdi 
öl,cs és a sámsoni „Dóz-.
*s mutatkozik. A pártszervezel 
|CSsc me8 ' a tagsággal, hoJ 
Szcs'fejlesztés nemcsak a 

^gyénileg dolgozó parasztok ül 
,anem a termelőcsoporté is. áf 
kyobb darab földön jobban ki 
’"íznalni a gépeket, nagvohl 
ermés. ezzel növekszik a tago| 
cdoline. Minél nagyobb a cső 
a®!sága annál nagyobb ál i:| 

méft érhetnek el, mint pl.


